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Kamer 
der Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1957-1958. 

20 FEBRUARI 1958. 

BEGROTING 

van de Rijkswacht 
voor het dienstjaar 1958. 

VERSLAG 

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE 
LANDSVERDEDIGING ( I). UITGEBRACHT 

DOOR DE HEER DECONINCK. 

MEVROUWEN, MIJNE HEREN. 

Uwe Commissie voor Landsverdediging behandelde 
kwestieus wetsontwerp. ons overgemaakt door de Senaat. 
Het feit, dat reeds in de Senaat een breedvoerige bespre­ 

king aan dit wetsontwerp werd gewijd, zo kon de gedach­ 
tenwisseling desbetreffend beperkt worden tot de punten 
die de belangstelling van bepaalde Commissieleden uit­ 
maakten. 
Teneinde de herhaling van een algemene uiteenzetting te 

vermijden, verwees de heer Minister, bij de inleiding van 
de algemene bespreking, naar de uitvoerige gegevens die 
in het verslag van de Senaat voorkomen, zo voor wat 
betreft de getalsterkte van de Rijkswacht, de weddereqe­ 
ling, de tussenkomst voor materiële behoeften, als voor de 
algemene uitgaven en zo meer. 

( 1) Samenstelling van de Commissie : 

Voorzitter : de heer Joris. 
A. ~ Leden: de heren Brasseur, Bruynincx, Mevr. de Moor-Van 

Sina, de heren Dewulf, Coffin, Jaminct, Lefèvre (Théodore). Mertens, 
Moyersocn. Van Gocy, Vcrbovcn, - Dcconinck, De Groote, Dejar­ 
din, Gelders. Mevr. Grocsscr-Schroycns, de heren Juste, Namêche, 
Scrcu, Van Eynd~, Vcrcautcrcn. ~ De Gent, Destenay. 

B. - Plaatsvervangende leden : de heren Charpentier, Descliepper, 
Genâebten, Goet_ghebcur, Saint-Remy, Tmighc. - Boutel, Mevr. Copée­ 
Gerbinet, clc lieren Cudell, Van Winghc, Wostyn. - Demuytcr. 

Zie: 
-i-XI (1957-1958) : 
- N' 1 : Begroting door de Senaat overgezonden. 

4 - XI (1957 ~ t958) - N° 2 

Chambre 
des Représentants 

SESSlON 1957-1958. 

20 FÉVRIER 1958. 

BUDGET 

du Corps de la Gendarmeri~ 
pour l'exercice 1958. 

RAPPORT 

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION 
DE LA DEFENSE NATIONALE ( 1) 

PAR M. DECONINCK. 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre Commission de: la Défense: Nationale a examine 
le présent projet de loi, qui nous est transmis par le Sénat. 

Le Sénat ayant déjà consacré une discussion approfondie 
à ce budget, l'échange de vues a pu se borner aux ques­ 
tions soulevées par certains commissaires. 

Afin d'éviter la répétition d'un nouvel exposé général. 
M. le Ministre se réfère, en guise d'introduction de la dis­ 
cussion générale, aux explications détaillées figurant au 
rapport du Sénat, tant en ce qui concerne les effectifs de 
la Gendarmerie, les barèmes de rémunérations et les 
dépenses de matériel que des dépenses générales, etc ... 

( l) Composition de la Commission : 

Président : M. Joris. 
A. - Membres: MM. Brasseur, Bruynincx, M'"' de Moor-Van 

Sina, MM. Dewulf, Goffin, [amlnct, Lefèvre {Théodore), Mertens, 
Moyersoen, Van Goey, Vcrbovcn. - Deconinck, De Groote, Dejardln, 
Gelders, M",. Crocsscr-Schroyens, MM. [ustc, Namêche, Sercu, Van 
Eynde, Vercautercn. - De Gent, Destenay. 

B. - Membres suppléants: MM. Charpentier, Deschepper, Gende­ 
bien, Goetqehebeur, Saint-Remy, Tang/ze. - Boutet, Mm, Copée­ 
Gerbinet, MM. Cudell, Van Winghe, Woityn. - Demtujter, 

Voir: 
4-Xl (1957-1958): 
- N• 1 : Budget transmis par Ic Sénat. 

G. - 235. 
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Aangezien er zich sedertdien niets van enigszins w1jz1- 
gende aard heeft voorgedaan, kan men zich houden aan de 
inlichtingen die in het verslag van de Senaat voorkomen. 

Desniettemin zijn er Commissieleden die zich vraqen­ 
derwijs uitlaten. met de bedoeling nog bijkomstige inlich­ 
tingen te bekomen. 
Zo bij voorbeeld wordt gevraagd of het als normaal te 

beschouwen is dat het werkelijk effektief in 1958, 350 een­ 
heden minder zal zijn dan de organieke voorziene getal­ 
sterkte. 

Hoever het staat met de aankoop van gronden te Namen 
tot het oprichten van woningen voor de Rijkswacht? 
Of het waar is dat er opnieuw spraak zou zijn van ver­ 

andering van uniformen voor de rijkswachters? 
Waarom de aangepaste bezoldiging der rijkswachters, 

geregeld bij koninklijk besluit van 15 augustus 1957. niet 
wordt toegepast met terugwerkende kracht van l januari 
1955 af, zoals voor de gemeente-agenten 
Of de vertraging van bevordering der rijkswachters van 

de administratieve diensten zich verrechtvaardiqt ten over­ 
staan van degenen die in werkelijk aktieve dienst staan ? 
Of het op grond van enige beweegreden berust dat ver­ 

loven ongedaan worden gemaakt. indien rijkswachters meer 
dan 15 dagen ziek zijn. Ook. indien niet een aantal proces­ 
verbalen worden opgemaakt ? 

Betreffende de huisvestingstoelage. inlichtingen. 
Of het aanduiden van onderofficieren voor de consulta­ 

tieve commissie, die door de korpsoversten geschiedt, niet 
beter bij wijze van verkiezing zou geschieden. 
Uit het antwoord van de heer Minister blijkt dat er van 

verandering van uniformen geen spraak is. Evenwel wordt 
van deze tussenkomst gebruik gemaakt om er op te wijzen 
dat, teneinde grilligheden te vermijden, een consultatieve 
commissie - waarin onderofficieren hun vertegenwoordi­ 
ging hebben - wordt geraadpleegd om het algemeen oor­ 
deel te kennen en, dat uiteindelijk de beslissing bij de 
Minister ligt. 

De algemene barema-aanpassing van 1957 is niet zonder 
moeilijkheden verwezenlijkt geworden. Herklasseringen 
hebben zich voorgedaan. Vergoedingen werden in wedden 
opgenomen. zodat er geen enkele reden kan toe bestaan 
om de algemene herziening met terugwerkende kracht tot 
l 955 toe te passen. 
De valorisatie Vi.111 het administratief kader dient te 

geschièden ter gelegenheid van het opmaken van het sta­ 
tuut voor de Rijkswacht. De administratie heeft het voor­ 
bereiden van het ontwerp beëindigd. 
Voor wat betreft de huisvestingsvergoeding, daarover 

zal in het aanhanqsel worden uitgewijd. 
Het verkiezen van leden voor de consultatieve commis­ 

sie is ondenkbaar. De tegenwoordige wijze van vertegen­ 
woordiging geeft voldoening. 

De noodzakelijkheid van het aanvullen van het kader 
bij de Rijkswacht doet zich niet aanvoelen. 
Een ander lid zou ophelderingen willen bekomen aan­ 

gaande de werkelijke verhoging van de begroting voor 
1958; niet zozeer betreffende de verhoging tussen de 
begroting 1957 en deze van 1958, maar ten overstaan de 
kredietenoverdracht van 1957 op de begroting van 1958 
( art. 2). want dit schijnt hem niet klaar voor de geest te 
staan. 
Zal de wegenpolitie verdubbeld worden ? 
Klachten rijzen betreffende de kazernering van de Rijks­ 

wacht. Worden de voorstellen van Landsverdediging over­ 
gemaakt aan Openbare Werken? 
Opsomming wordt gevraagd van de kazernen die aan de 

gemeenten behoren en die overgenomen werden door de 
Staat. 

Aucune modification n'étant intervenue depuis lors. on 
peut s· en tenir 3UX détails figurant au rapport du Sénat. 

Toutefois, plusieurs commissaires ont demandé des ren­ 
seignements cojnplémentaires. 

Il a été demandé. par exemple, si la réduction de 350 uni­ 
tés. en 1958, de l'effectif organique prévu, peut être con­ 
sidérée comme normale. 

Où en est l'acquisition de terrains à Namur en vue de 
la · construction de logements pour la Gendarmerie ? 
Est-il exact que la tenue des gendarmes sera de nouveau 

modifiée? 
Pourquoi les rémunérations përéquatées du personnel de 

la Gendarmerie. réglées par l'arrêté royal du 15 août 1957, 
n'ont-elles pas été appliquées avec effet rétroactif, comme 
pour le personnel communal ? 

Les retards dans les promotions des gendarmes des ser­ 
vices administratifs sont-ils justifiés par rapport à ceux 
appartenant au service actif ? 

Pour quel motif supprime-t-on les congés lorsque les 
qu'ils n'ont pas dressé un certain nombre de procès-ver­ 
baux? 

Un membre s'informe de l'indemnité de logement. 
Enfin. si la désignation de sous-officiers· pour la com­ 

mission consultative. qui se fait par les chefs de corps, ne 
se ferait pas mieux par voie d'élection. · 

Il résulte de la réponse du Ministr~ qu'il n'est pas ques­ 
tion de modifier la tenue. Néanmoins, cette intervention 
permet de signaler que, pour éviter des fantaisies, une 
commission consultative, dans ·laquelle les sous-officiers 
sont représentés, est consultée en vue de connaître l'avis 
général et que la décision appartient finalement au Ministre. 

L'adaptation générale des barèmes de 1957 n'a pas été 
réalisée sans difficultés. Des reclassements ont eu lieu. Des 
indemnités ont été incorporées aux traitements, de sorte 
qu'aucune raison ne peut être invoquée pour appliquer la 
révision générale avec effet rétroactif jusqu'en 1955. 

La valorisation du cadre administratif doit se faire à 
l'occasion de l'élaboration dû statut de la Gendarmerie. 
L'administration a terminé la préparation du projet. 

En ce qui concerne l'indemnité de logement, cette ques­ 
tion est exposée en détail dans l'annexe. 

Il est inconcevable de désigner les membres. de la com­ 
mission consultative par élection. Le mode de représenta­ 
tion actuel donne satisfaction. 

La nécessité de compléter le cadre de la Gendarmerie ne 
se fait pas sentir. · · - 
Un autre commissaire voudrait obtenir des précisions au 

sujet de l'augmentation réelle du budget de 1958, non 
pas tant en ce qui concerne la différence entre le budget 
de 1957 et celui de 1958, mais quant au transfert de crédits 
de 1957 au budget de 1958 ( art. 2), ce qui ne lui paraît 
pas très clair. 

La police routière sera-t-elle doublée ? 
Des plaintes sont formulées au sujet du casernement de 

la Gendarmerie. Les propositions de la Défense Nationale 
sont-elles transmises aux Travaux Publics? 
On demande la liste des casernes, appartenant aux corn­ 

munes, qui ont été reprises par l'Etat. 
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Zal men de Rijkswachtbrigades nog verminderen? 

Is er een verbetering merkbaar onder taalopzicht in het 
kader der hogere officieren van de Rijkswacht ten opzichte 
van de laatstleden bevorderingen ? 

Hoeveel rijkswachters hebben voorbarig het korps der 
rijkswachters verlaten in 1957 ? 

Aangedrongen wordt op de opvoedende taak van de 
rijkswachters; gezien deze taak niet altijd goed door allen 
begrepen wordt. 
Tenslotte betreurt het lid de te verregaande familiariteit 

die soms tot uiting komt tussen de rijkswachters en een . 
gedeelte van de bevolking: hetgeen volgens· zijn mening 
best te vermijden is. 

De heer Minister wijst er op dat er geen spraak is van 
overschrijving van kredieten voor wat betreft de gewone 
begroting. De verhogingen op de begroting 1957 komen in 
hoofdelijke aanleg voor van de herziening der barema's. 

De verdubbeling van de wegenpolitie is op weg en zal 
waarschijnlijk tegen· de maand april een gedane zaak zijn. 
Voor wat aangaat de geopperde klachten betreffende de 

kazernering, zal antwoord worden verstrekt bij het aan­ 
hangsel. 
Van het afschaffen van briqades is geen sprake. 
Inzake regeling talenregime zal mededeling gedaan wor­ 

den bij het aanhangsel van het verslag. 
Ook zo voor wat aangaat het vroegtijdig verlaten van 

het korps in 1957. 
De heer Minister is akkoord met de opvoedende taak der 

rijkswachters; doch wijst er toch op dat zij voornamelijk 
voorbehoedend is. 
Een lid drukt er zijn spijt over uit dat er nog een sys­ 

teem van toekennen van premies zou bestaan voor het 
opmaken van Iiskale processen-verbaal. 

Een ander lid vraagt zich af. of de noodzakelijkheid niet 
bestaat dat, benevens het oordeel van de Commissie voor 
Landsverdediging, ook het oordeel zou worden ingewonnen 
van de Commissies voor Binnenlandse Zaken en voor Justi­ 
tie, gezien de drie Ministeries zich op de êliensten van de 
Rijkswacht beroepen. 
En wat ·is de juiste toestand van het gebruik van vuur­ 

wapens bij een ingrijpen van de Rijkswacht op verzoek 
van de Minister van Binnenlandse Zaken? 
Volgens de heer Minister is de tussenkomst van andere 

Commissies dan deze van Landsverdediqinq overbodig 
voor het behandelen van de begroting van de Rijkswacht, 
gezien de Minister voor Landsverdediging de enige Minis­ 
ter is die de organisatie van de Rïjks,vacht in zijn bevoegd­ 
heid heeft. 
Voor wat nu het gebruik van vuurwapens aangaat, daar­ 

over zal uitleg worden verstrekt in het aanhangsel van het 
verslag. 
Een lid zou willen ingelicht worden over de têlêcommu­ 

nicatiedienst tussen Rijkswacht, het parket en de Gouver­ 
neurs van de provincie. 

Daarover zal uitleg worden verstrekt !n het aanhangsel. 
Vervolgens worden de artikelen van hef wetsontwerp 

zonder bespreking aangenomen. 
Het wetsontwerp behelzende de begroting wordt ten­ 

slotte aangenomen met 8 stemmen tegen 6. 

· De VerslaggcPer. 

J. DECONINCK. 

De Voorzitter. a.i .. 

A. SERCU. 

Les brigades de la Gendarmerie seront-elles encore 
réduites? 

Constate-t-on une amélioration. au point de vue lin­ 
guistiqu·e. dans le cadre des officiers supérieurs de la Gen­ 
darmerie en ce qui concerne les dernières promotions ? 

Combien de gendarmes ont quitté prématurément le 
corps de la Gendapnerle en 1957 ? 

IJ est insisté sur. Ja mission ëducanve des gendarmes. 
cette mission n'étant pas toujours bien comprise par tous. 

Enfin. le commtssalre regrette la familiarité exagérée qui 
se manifeste parfois entre les gendarmes et une partie de 
la population et qui devrait être évitée à son avis; 

Le Ministre fait remarquer qu'il n'est pas question de 
transfert de crédit. en ce qui concerne le budget ordinaire. 
Les augmentations au budget de 1957 proviennent en 
ordre principal de la révision des barèmes. 

Le doublement de la police routière est en voie de réali­ 
sation et sera probablement chose faite pour le mois d'avril. 

Quant aux plaintes relatives au casernement, une réponse 
est fournie en annexe. 

.JI n'est pas question de supprimer des b_rigacles. 
L, question du régime linguistique fait l'objet d'une 

communication dans l'annexe dt, présent rapport. 
Idem pour ce qui est des départs prématurés en 1957. 

M. le Ministre admet que les gendarmes ont une mission 
éducative, mais il souligne qu' die est surtout de nature 
préventive: 
Un membre regrette qu'il existerait toujours un système 

de primes en faveur de ceux qui dressent des procès-ver­ 
baux fiscaux. 

Un autre commissaire se demande si, outre l'avis de la 
Commission de la Défense Nationale, l'on ne devrait pas 
également solliciter l'avis des Commissions de l'Intérieur et 
de la Justice, étant donné que les trois Ministères ont 
recours aux services de la Gendarmerie. 

Et quelle est la situation exacte en ce qui concerne 
l'usage des armes à feu lors d'une intervention de la Gen­ 
darmerie à la demande du Ministre de l'Intérieur? 
M. le Ministre estime que la discussion du budget de la 

Gendarmerie n'exige pas l'avis de Commissions autres que 
celle de la Défense Nationale. étant donné que seul le 
Ministre de la Défense Nationale a l'organisation de la 
Gendarmerie dans ses attributions. 

En ce qui concerne l'usage des armes à feu, des préci­ 
sions sont données dans l'annexe du présent rapport. 

' ' 

Un commissaire voudrait recevoir des renseignements au 
sujet du service des télécommunications entre la Gendar­ 
merie, le parquet et les Gouverneurs de province. 

Cette question est également traitée dans J'annexe. 
Les articles du projet de loi sont ensuite adoptés sans 

discussion. - 
Le projet de loi contenant le budget en question est 

adopté par 8 voix contre 6. 

Le Rapporteur, Le Président, a. i., 

J. DECONINCK. A. SERCU. 
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BIJLAGE. 

VRAGEN EN ANTWOORDEN. 

Begroting van de Rijkswacht voor 1958. 

VRA/\G N' 1. 

Onderhandelingen zijn aan gang voor de aankoop van een terrein 
dat moet dienen voor de oprichting van logementen voor de rijks­ 
wachters. 
Dit terrein moet datgene vervangen dat door de Staat werd afgestaan 

aan de gemeente St-Servais. 
Zou de heer Minister willen mededelen of men binnenkort op een 

gunstige afloop rnaq rekenen ? 

ANTWOORD: 

Op 12 februari 1957 werd een voorstel mged,end bl] het departement 
van Openbare Werken en van Wederopbouw om een terrein aan te 
kopen gelegen te Bouge, steenweg op Leuven, met het· oog op de 
oprichting van een rijkswachtkazerne aldaar. 
Deze aanvraag werd bevestigd op 3 augustus 1957 en op I februilri 

1958. 

VRAAG N' 2. 

Op bladzijde 18 van het ontwerp van begroting van de Rijkswacht, 
bedroeg de get<1lsterkte, op l juni 1957, .11.619, en voor 1958 zal ze 
11.879 bedragen, terwijl het kader aan officieren, onderofficieren, bri­ 
gndiers en rijkswachters bepaald is op 12.162 eenheden, hetzij 313 
eenheden minder. 

Deze afwezigheid van 343 eenheden in het begin van het jaar 1958, 
jaar van de Tentoonstelling, en op het ogenblik dat een zware last 
op de Rijkswacht zal wegen, komt als onvergeeflijk voor. , 

Is het wegens bezuinigingsredenen dat deze leemte niet werd aan­ 
gevuld of om andere redenen ? 

ANTWOORD: 

Het is niet om bezuinigingsredenen dat de voorziene getalsterkte 
van de Rijkswacht tijdens het jaar 1958 de door het kader voorziene 
getalsterkte niet zal bereiken. 
Het is alleenlijk omdat deze getalsterkte als voldoende werd be­ 

schouwd door de Commandant van de Rijkswacht. 

VRAAG N' 3. 

Volgens het antwoord dat gegeven werd op een vraag gesteld' door 
een Kamerlid. zal de tenue van de rijkswachters opnieuw gewijzigd 
worden. 

De bedoeling is niet te vragen of dit wettelijk is noch wie het recht 
heeft veranderingen te brcnqen aan deze tenue : dit heeft trouwens 
geen belang. 
De aandacht wordt gevestigd op deze herhaaldelijke wijzigin­ 

gen, die door niets schijnen qerechtvaardlqd te zijn; maar die op 
ernstige wijze het budget, dat reeds sterk beperkt is, van deze nederige 
dienaars van het Land aantasten. 
Benevens de regenmantel zou cr insgelijks sprake zijn volgens de 

geruchten die de ronde doen, terug te komen tot de rijbroek met schoe­ 
nen en beenstukken of laarzen. Men beweert zelf dat een model van 
«battle-dress», thans in de maak, reeds van de uitrusting van de 
rijkswachters geschrnpt werd, maar dat zij het nochtans in ontvangst 
zouden moeten nemen. 
Olt alles zal voor belanghebbenden grote uitgaven met zich 

brengen. 
Indien het gerechtvaardigd was zou· men er zich over moeten 

bekommeren. 
Maar deze tenue, die men wil teruq invoeren, werd amper sedert 

twee of drie jaar opgegeven, hetgeen voldoende bewijst dat de 
kwestie niet behoorlijk onderzocht werd op het ogenblik van de 
vorige wijziging. 
Zullen de onkosten die voortvloeien uit de overwogen wijzigingen 

ANNEXE. 

QUESTIONS ET REPONSES. 

Budget de la Gendarmerie pour 1958. 

QUESTION N• 1. 

Des négociations sont en cours pour l'achat d'un terrain devant 
servir pour lil construction des loqcrnents réservés aux gendarmes. 

· Ce terrain doit remplacer celui cédé par l'Etat â la Commune de 
St-Servais. 

Monsieur le Ministre pourrait-Il me dire si on peut compter sur une 
solution favorable dans un bref délai ? 

RÉPONSE; 

Pour la construction d'une caserne de gendarmerie, une proposition 
a été introduite Ic 12 février 195ï auprès du département des Travaux 
Publics et de la Rcconstructlon en vue d'acquérir un terrain situé à 
Bouge. chaussée de Louvain. 
Celte demande ., été confirmée les 3 aoür 195ï ct I février 1956. 

QUESTION N° 2. 

A la page IS du projet de loi relatif at, Budget de la Gendarmerie, 
l'effectif au 1 juin 1957 était de 11.819, pour 1958 il sera de 11.879. 
alors que le cadre officiers, sons-officters. brigadiers et gendarmes est 
fixé (l 12.162 unités, soit en moins 343 unités. 

Cette absence de 343 unités au début de l'année 1958, année de 
I'Exposuton. au moment où une charge redoutable pèsera sur Ic Corps 
de Gendarmerie est impardonnable. 
Est-cc par économie que ce manque de personnel n'a pas été com­ 

blé ou pour une autre raison l 

REPONSE: 

Cc n'est pas par économie que les effectifs prévus pour la Gendar­ 
merie au cours de l'année 1958 n'atteindront pas les effectifs prévus 
au cadre. 
C'est uniquement parce que ces effectifs ont été jugés suffisants 

par le Commandant du Corps de la Gendarmerie. 

Qui:STlON N• 3. 

Il réslutc de la réponse qui fut donnée à une question posée par 
un membre que la tenue des gendarmes va, à nouveau • être modifiée. 

Il n'entre pas clans mes intentions de demander si cela est légal 
ni qui a le droit d'apporter des changements à ladite tenue, cela n'a 
du reste aucune importance. 

L'attention est attirée sur ces changements répétés, que rien ne 
semble justifier, mais qui entament sérieusement le budget, déjà fort 
limité, de ces modestes serviteurs de Ia Nation. 

Outre l'imperméable, il serait êgalement question, d'après les bruits 
qui circulent, de revenir <1u port de Ia culotte ilVCC bottines et jam­ 
bières ou bottes. On prétend même qu'un modèle de « battle-dress .,, 
en cours de confection était déjà supprimé de lhabillemcnt des gen• 
darmcs, mais qu'ils devraient cependant en prendre livraison. 

Tout cela w, occasionner. pour les intéressés, des dépenses impor­ 
tantes. 

Il n'y aurait pas lieu de s'en émouvoir :;i cela se justifiait. 

Or, cette tenue à laquelle on veut revenir a été abandonnée li y 
a deux ou trois ans à peine, cc qui prouve à suffisance que la question 
n'a pas été étudiée convenablement au morrrcnt du précédent change­ 
ment. 

Les frais résultant des changements cnvlsaqés seront-ils supportés, 
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gedragen worden. wat ten minste de eerste uitrusting betreft, door de 
Schatkist ofwl'l zullen de rijkswachters ze zelf moeten dragen. 

De heer minister wordt verzocht aan de belanghebbende dienst nauw­ 
kcuriqe onderrichtinqcn Il.' geven om een herhaling van deze onnodige 
wij:igingen te vermijden. 

Al'ffWOORD: 

Het probleem van de wijzigingen die aan de tenue van de rijks­ 
wachters dienen aangebracht te worden, heeft de volle aandacht gaande 
gchomkn. 

Van nu af werd voorgeschreven dat de volgende procedure zal 
toegepast worden. wanneer het Commando van de Rijkswacht het 
nodig zal achten eender gelijk welke wijziging aan t" brengen aan de 
tenue van het personeel van de rijkswacht. 
Ni! het advies gevraagd te hebben van de Gebiedscommandanten 

over de overwogen wijziging, zal de Commandant van de Rijkswacht 
deze wijziging voer advies, aan de Commissie voor Advies voor 
ondcrofficcrcn voorleggen. 

Indien deze Commissie een gunstig advies geeft, zal het voorstel van 
dl' Korpscommandant van de Rijkswacht aan de Commissie voor 
Tenuen en aan de Minister van Landsverdedlqinq voorgelegd worden. 

Indien het advies van de Commissie voor Advies ongunstig is, dient 
de Commandant van de Rijkswacht te oordelen of hij zijn zienswijze 
handhaaft. Zo ja, zal de procedure vervolgd worden. 

ln ieder geval zal de beslissing bij de Minister van Landsverdediging 
blijven. 
Maar om deze beslissing te nemen, zal hij over de adviezen beschik­ 

ken van al de bevoegde overheden en organismen, met inbegrip van het 
advies van de verbruikers. 
Wat de door het achtbaar lid aanqehaalde wijzigingen betreft, werd 

mij nog geen voorstel voorgelegd. 

VRAAG N' 'Î. 

Twee koninklijke besluiten van 7 augustus 1957, gepubliceerd in het 
Begisch Staatsblad van 15 dito, hebben de wedden van het lager per­ 
soneel der Rijkswacht gewijzigd. 

Deze besluiten hebben uitwerking op I september 1957. 
Waarom wordt aan deze besluiten geen terugwerkende kracht ge­ 

geven op 1 januari 1955. zoals zulks geschiedt voor de personeelsleden 
van de gemeentediensten. 
Tc Namen, bij voorbeeld. werden de wedden van hoge ambtenaren 

herzien. doch met terugwerkende kracht op 1 januari 1955. 

Daaruit volgt dat de rijkswachters, op gebied van wedde, eens te 
meer bijna drie jaren vertraging zullen hebben op de politieagenten. 

Anderzijds werden de beqinwedden veminderd in plaats van ver­ 
hoogd te worden. 
Om deze toestand te verhelpen moeten moeilijkheden overwonnen 

worden. doch ware het niet mogelijk geweest de beginwédden ten­ 
minste op de vroegere bedragen te behouden ? 
Anderzijds hebben de wedden van de officieren deze van de onder­ 

officieren niet gevolgd. Het is wel spijtig en men moet bekennen dat 
daar eveneens mogelijkheid bestond veel beters te verwezcnlljke. 

De Rijkswachtofficier is genoodzaakt een bepaalde rang te volgen 
en met al de personaliteiten van zijn omschrijving betrekkingen te 
onderhouden. Indien hij zulks niet doet zal men niet nalaten hem hier­ 
over verwijt te maken, doch om zulks te verwezenlijken geeft men 
hem de financiële mogelijkheden niet. 

Is de heer Minister voornemens : 

1) Aan de koninklijke besluiten van 7 augustus 1957 een terug­ 
werkende kracht te geven op I januari 1955? 

2) Oc wedden van volgend lager personeel: rijkwachters. brigadiers 
en wachtmeesters te verhogen ? 
3) De wedden van de lagere officieren eveneens te verhogen? 

ANTWOORD: 

Het achtbaar lid znl wel willen aannemen dat cr geen enkel verband 
bestaat tussen de beslissingen van de gemecntcrnad van Namen om 
de wedden der gcmrcntclijke ambtenaren te verhogen met terugwer­ 
kende kracht op 1 januari 1955. en het bezoldigingsstelsel van het 
personeel van de Rijkswacht. 
Tot naricht. de datum van 1 [anuar: 1955 is deze van in wcrkinp­ 

trcdlnq van de wet van J juni 1957 tot wijzlglog der gemeentewet -en 
der wet van 21 december 19'f8 betreffende de provinciale en qerneen­ 
tehikc Hnanciën. Artikel 7 van deze wet Lepaalt de grenzen binnen 

pour le premier équipement tout au moins, par le Trésor ou les gen­ 
darmes devront-ils les supporter eux-mêmes. 
M. le ministre est prié de donner des instructions précises au service 

intéressé pour éviter le retour de ces changements intempestifs. 

RÉPONSE: 

Le problème des modifications a apporter à la tenue des gendarmes 
a retenu toute l'attention. 

D'ores et déjà j'ai prescrit que la procédure suivante serait d'appli­ 
cation lorsque le Commandant de la Gendarmerie estimera nécessaire 
d'apporter une modification quelconque â la tenue du personnel de la 
Gendarmerie. 

Après avoir demandé l'avis des Commandants de Région sur la 
modification envisagée, le Commandant d~ la Gendarmerie soumettra, 
pour avis, cette modification à Ja Commission Consultative des Sous­ 
Officiers. 
Si cette Commission Consultative donne un avis favorable, la propo­ 

sition du Commandant du Corps de la Gendarmerie sera soumise à la 
Commission des Tenues et au Ministre de la Défense Nationale. 
Si l'avis de la Commission Consultative est défavorable, il appartien­ 

dra au Commandant de la Gendarmerie de juger s'Il maintient sa 
façon de voir. Dans l'affirmative la procédure sera poursuivie. 
En tout état de cause, c'est Ic Ministre de Ja Défense Nationale qui 

conservera la décision. 
Mais pour prendre cette décision, il disposera des avis de toutes les 

autorités et organismes compétents, y compris l'avis des utilisateurs. 

En ce qui concerne les modifications signalées par l'honorable 
membre, je n'ai encore été saisi d'aucune proposition. 

QUESTION N° 4. 

Deux arrêtés royaux du 7 août 1957, publiés au Moniteu» Belge du 
15 dito, ont apporté des modifications aux traitements des membres du 
cadre subalterne de la Gendarmerie. 

Ces arrêtés sortent Jeurs effets au l" septembre 1957. 
Pourquoi n'a-t-on pas donné effet rétroactif à ces arrêtés au 1•• jan­ 

vier 1955, comme cela se lait pour les agents des services communaux. 

A Namur, par exemple, les traitements des fonctionnaires supérieurs 
de la villle viennent d'être revus, mais avec effet rétroactif ·au 1° jan­ 
vier 1955. 

Il en résulte, qu'une fois encore, les gendarmes resteront en retard 
de presque trois ans sur les agents de police pour la question des 
traitements. 

Par ailleurs. les traitements du début ont été diminués au lieu d'être 
augmentés. 

Il y a des difficultés à vaincre pour remédier â cette situation, mais 
ne serait-il pus possible de maintenir les traitements de début au moins 
à leur ancien taux. 

D'autre part, Jes traitements des officiers n'ont pas suivi ceux des 
sous-officiers. C'est fort dommage et il faut bien reconnaître que là 
aussi il y aurait moyen de faire beaucoup mieux. 
L'officier de gendarmerie est astreint à suivre un certain rang et â 

entretenir des rapports avec toutes les personnalités de sa circonscrip­ 
tion. S'il ne le fait pas, on ne manque pas de lui en faire le reproche, 
mais on ne lui donne pas les moyens financiers pour le faire. 

M. le Ministre compte-t-il : 

1) Donner effet rétroactif aux arrêtés royaux du 7 août 1957 à la 
date du J•' janvier 1955? 

2) Augmenter les traitements du personnel subalterne suivant : 
gendarmes, brigadiers, maréchaux des logis ? 

3) Augmenter également les traitements des officiers subalternes? 

RÉPONS{;: 

L'honorable membre voudra bien admettre qu'il n'existe aucun rap­ 
part entre la décision du Conseil communal de Namur de majorer les 
traitements de certains fonctionnaires communaux avec dfet rétroactif 
,m l •• janvier 1955, et le régime de rémunération du personnel de la 
gendarmerie. _ 
Pour gouverne, la date du 1"' janvier 1955 E'St la date d'entrée en 

vigueur de la loi du 3 juin 1957 mod!lîant la loi communale et la loi 
du 24 décembre 1948 concernant les finances provinciales et commu­ 
nales. L'article 7 de cette lol détermine les limites entre lesquelles les 
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dewelke d,: qcmeeneeraden de wedden veranderen volgens het bevol­ 
kingscijfer. 

Hl'! kan natuurhjk niet in de bedoeling van het departement liggen 
wijzigingen aan dl" wedden van de rijkswacht voor te stellen telkens 
een gemeente ovcrqaat tot een wijziging van dl' wedde van sommige 
harer ambtenaren. 

Daarenboven. indien men te goeder trouw de nieuwe weddeschalen 
van her personeel van de rijkswacht onderzoekt. moet men toegeven 
dar :.ij een zeer gevoelige verbetering uitmaken ten opzichten van het 
vorig stelsel. en dat :::ij volledige voldoening schenken, zefs indien men 
ze wrgclijkr met de barema's der gemeentelijke politie. 

De vermindering die het achtbaar lid vaststelt voor de graden van 
brigadier cr. rijkswachter betreft enkel vertrekgraden in de loopbaan 
en. juister nog. schoolgraden met welke belanghebbenden slechts gedu­ 
rende een zeer korte tijd dienen. De eigenlijke wedde werd ten andere 
ni~t verminderd aangezien men cr integendeel een gedeelte der oude 
toelaqe voor bijkomende prestaties heeft aan toegevoegd. 

\Vat de wedden der officieren van de Rijkswacht betreft, bestaat er 
geen enkele reden om ze hoger vast t.: stellen dan deze van de offl­ 
ctcren der Krijgsmacht. aangezien de graden onder dezelfde voor­ 
waarden bekomen worden. Het is daarom dat de enige wijziging 
gebracht aan de weddeschalen der officieren crin bestaan heeft. in de 
wedde de toelage voor bijkomende prestaties in te lassen voor de 
gradf.'n die vroeger deze toelage genoten. 

Samcnvattinq ; 

1) Er wordt niet aan gedacht een terugwerkende kracht te verlenen 
aan de laatste wijzigingen der weddeschalen aangezien cr geen enkel 
verband bestaat tussen de gemeentewet en het bezoldigingsstelsel van 
het rijkswachtpersoneel. 
2) Oc weeldeverhoging voor de brigadiers en rijkswachters is niet 

verantwoord: zij zou niet overeenstemmen met de logische noodza­ 
kelijkheden van de huidige organisatie. 

3) Er bestaan niet meer redenen om de wedden der officieren te 
verhogen. 

VRAAG N· S. 

Verschillende leden van het personeel van het administratief kader 
van de Rijkswacht klagen over de traagheid van hun bevordering, 
vergeleken met die van hun collega's van het actief kader. 

Dit verschil komt niet als gerechtvaardigd voor. Men ziet inderdaad 
niet goed in hoe de Rijkswacht zou functioneren zonder dit admi­ 
nistratief kader; hieruit kan men dan gemakkelijk besluiten dat het 
zoveel redenen van bestaan heeft als het acttef kader. 

Doch indien de di,•nst van belanghebbenden een weinig minder zwaar 
schijnt dan deze van hun collcga·s van het actief kader, stelt hij hen 
nochtans bloot aan andere ongemakken. Het volstaat inderdaad de 
Faculttit te raadplegen om te welen welke ernstige kwalen diegenen 
kunnen oplopen wier bcziqheden verplichten tot een sedentair leven. 

Het schijnt dus wel, in onderhavig geval. dat men dît broos clement 
van de strcnqhetd van de dienst niet kan inroepen om nog lanqcr 
een verschil te aanvaarden dat een werkelijk en belangrijk nadeel 
berokkent ;,;1:1 de belanghebbenden. 
Wat is de heer Minister zrnnens te doen op dat gebied? 

ANT\\"OORD; 

Er dient eerst en vooral aanqesript dat de leden van het personeel 
van de Rijkswacht. die deel uitmaken van het administratief kader, 
niet van ambtswege voor dit kader aangeduid werden. maar dat zij 
het vrij qckozcn hebben. 

Men kan cr natuur lijk niet uit besluiten dat de bclanqhebbcnden 
moeten benadeeld worden in hun bevordering. 

Dr statutaire bcpalinqcn aanqaandc het administratief kader zullen 
gcrcocld worden door het statuut van de r ijkswachtondcrofficieren. 
Oir statuut, dat thans in voorbereiding is, zal aan de Commissie 

voor advies voor onderofficieren voorqclcqd worden, die haar advies 
over deze kwestie :;,I moeten geven. 
\Vat de huidige vastgestelde vertragingen in de bevordcrinq van 

het personeel van het adrninistratic l kader betreft, zal een oplossing 
gezocht worden bij middel van de kaderwet en door het koninklijk 
besluit dat cr <!c uitvoering zal van verzekeren. 

VR,\,\G N' 6. 

Inqcvolqc het van krucht worden van de koninklijke besluiten van 
7 ;iugustus 195ï, werden bepaalde rijkswachtpensioenen, die vóór 
1 september 1957 aanvanq hebben genomen, herzien op basis van de 
nlcuwc wedden. 

conseils communaux peuvent fixer les traitements des commissaires de 
police. ces limites variant avec le chiffre de la population. 

Il ne peul évidemment entrer dans les intentions du Département de· 
proposer des modifications aux traitements de la Gendarmerie chaque 
fois qu'une commune procédera à une modification du traitement de 
certains de ses fonctionnaires. 
Au surplus. si l'on examine de bonne foi les nouveaux barèmes du 

personnel de la gendarmerie, on doit reconnaitre qu'ils constituent une 
amélioration très substantielle du régime antérieur. et qu'ils donnent 
entière satisfaction même si on les compare aux barèmes des polices 
communales. 

La diminution que l'honorable membre constate pour les grades de 
brigadier et de gendarme concerne uniquement des grades de début 
de carrière, et plus exactement des grades d'école dans lesquels les 
intéressés ne servent que pendant un temps très court. Le traitement 
proprement. dît n'a d'allleurs pas été diminué puisqu'on y a incorporé, 
au contraire, une partie de l'ancienne allocation pour prestations sup­ 
plémentaires. 
Quant aux traitements des officiers de la Gendarmerie, il n'existe 

aucune raison de les· fixer à un niveau plus élevé que ceux des olfi­ 
eters des Forces armées, puisque les grades s'obtiennent dans les mêmes 
conditions. C'est pourquoi la seule modification apportée <111x barèmes 
des officiers a consisté à incorporer dans le traitement l'allocation pour 
prestations supplémentaires pour les grades qui bénéficiaient ancien­ 
nement de cette allocation. 

En résumé: 

1) li n'est pas question de donner un effet rétroactif aux récentes 
modifications barémiques puisqu'il n'existe aucune relation entre la loi 
communale et le régime de rémunération du personnel de la Gendar­ 
merie. 

2) L'augmentation du traitement des brigadiers et gendarmes ne se 
justifie pas : clic ne correspondrait pas aux nécessités logiques décou­ 
lant de l'organisation actuelle. 

3) Il n'y a pas davantage de raisons pour augmenter les traitements 
des officiers. 

QUESTION N' 5. 

Il y a des doléances de plusieurs membres du personnel du cadre 
adrnlnistrati] de la Gendarmerie qui se plaiqnent de la lenteur de leur 
avancement, comparé à celui de leurs collègues du cadre actif. 

Cette différence ne parait cependant pas justifiée. On ne voit pas 
bien, en effet, comment fonctionnerait le Corps de la .Gendarmerie 
sans cc cadre administratif, d'où il est facile de conclure qu'il a autant 
de raison d'être que le cadre actif. 
Or, si Ic service des intéressés parait un peu moins lourd que celui 

de leurs collègues du cadre actif. il les expose â d'autres inconvénients. 
li suffit, en effet, d'interroger la Faculté pour être renseigné sur les 
graves affections auxquelles sont exposés ceux que leurs occupations 
astreignent à une vie sédentaire. 
Il semble donc bien, dans le cas qui nous occupe, qu'on ne puisse 

arguer de cet élément fragile des rigueurs du service pour admettre 
plus longtemps une différence qui cause un réel et important préjudice 
aux intéressés. 
Que compie foire M. le Ministre? 

J.U.PONSF.: 

Il ya tout d'abord lieu d'observer que les membres du personnel de 
la Gendarmerie faisant partie du cadre administratif n'ont pas été 
désignés d'office pour ce cadre, mais qu'ils l'ont librement choisi. 

On ne peut évidemment en tirer la conclusion que Je3 intéressés 
doivent être lésés dans leur avancement, 
Les dispositions statutaires relatives au cadre administratif seront 

réglées par le statut des sous-officiers de Gendarmerie. 
Ce statut, qui est actuellement en élaboration, sera soumis à la 

Commission Consultative des Sous-Officiers qui devra faire connaitre 
son avis ~u,· cette question. 

Pour cc qui est des retards actuels enregistrés dans l'avancement des 
membres du personnel du cadre adrntnlstrati]. une solution sera recher­ 
chée par la voie de la loi de cadre et par l'arrêté royal qui en assurera 
lcxérution. 

QUESTION N" 6. 

A la suite de la mise en application des arrêtés royaux du 7 août 
1957, certaines pensions de qcndarmcs oyant pris cours avant le 
I" septembre 1957 ont été revues â la faveur des traitements nouveaux, 
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Dit was namelijk het gev.il voor hen die ab adjudant 1••· klasse 
werden l)epcnsioneerd en voor wie het pensioen thans op basis van de 
wedde van ,1djud,mt-chd wordt vereffend. Dit zou eveneens het geval 
:ijn voor de adjudanten 2''· klasse en voor de overlevlnçspenstoenen. 
Alken de pensioenen van de wachtmeesters. de eerste wachtmeesters 

de opperwachtmeesters en de eerste opperwachtmeesters zouden niet 
herzien worden. Welnu, indien belanghebbende op J sepeember 1957 
nog in dienst waren geweest. waren zij onderscheidenlijk tot eerste 
wachtmeesters. opperwachtmeesters. eerste opperwachtmeesters en 
adjudanten bevorderd geweest. 

Een klein verzuim in het koninklijk besluit van 7 auguslU5 1957 is 
de corznak dat hun pensioen niet \.'"olgens de nieuwe graad werd 
berekend. want, indien het waar is dat zij alkn bij 9elijks1cllingen tot 
<l<- nr,,ad van adjudant van het leger worden gepensioneerd. is het 
eveneens waar dat :ij. per volledig jaar doorgebracht bij œ Rijkswacht. 
cm kleine vergoeding genieten. die vastgesteld is op 3; !rank voor de 
eerste wachtmeesters. op ï0 frank voor de opperwachtmeesters. op 
105 frank voor di: eerste-opperwachtmeesters en op MO frank voor de 
,,dj •• danten. 

Logisch hadden al de vóór I september 1957 gepensioneerde rijks­ 
wachters moeten gelijkgesteld worden met de nieuwe overeenstemmende 
graad. 

Ligt het in de bedoeling van de heer Minister deze onrechrvaar­ 
heid te doen verdwijnen. die zonder twijfel de diensten. bij het opstel- 
1..-n van voornoemd koninklijk besluit. is ontsnapt? 

Axrwoose . 

De weddcvcrbcterinqcn die onlangs aan het rijkswachtpersoneel 
werden tocqekcnd, werden niet verleend met het hoofddoel de pen­ 
sioenen te vcrhoqen. De pcrekwatie van de pensioenen is slechts een 
onrechtstreeks gevolg. dat voortvloeit uil de toepassing van de wet 
van 2 augustus 1955. Al wat de lotpassing van deze wel betreft behoort 
uitsluitend tot de bevoegdheid van de heer Minister van Financiën. 
Anderzijds lag het nooit in de bedoeling van het departement de 

hiërarchie. geschapen door het besluit van 7 augustus 1957. toc Ic 
passen ten voordele van de vóór bewuste datum gepcn:sioneerde rijks­ 
wachters: deze hiërarchie strookt met de noodwendigheden op gebied 
van organisatie en met de huidige opdrachten win de Rijkswacht. Hel 
ware niet rationeel, iedcrmaal wanneer nieuwe noodwendigheden een 
wiji:iging in de organisatie noodzakelijk maken. de graden van de 
gepensioneerden te herwaarderen. \Vat het meer bepaald geval van 
de gepensioneerden betreft. die in functie van de nieuwe weddeschalen 
geen perekwatte genieten, wordt eraan herinnerd dat artikel 12 
van de wet van 2 auqustus 1955 - dat, door nadere toelichting, de 
vroegere bepalingen herneemt van de samengeordende wetten op de 
militaire pensioenen - aan het rijkswachtpersoneel beneden de rang 
van officier het voorrecht verleent - dat men nagenoeg als uitzonder­ 
lijk mag beschouwen - in sommige gevallen een rustpensioen Ic genie• 
ten, berekend op een hogere wedde dan hun acrlvltettswcddc. Het ware 
paradoxaal indien de gepensioneerden van de Rijkswacht geloven dat 
zij. wcqens het feit dit voorrecht te hebben genoten, thans bcnadeliqd 
worden. 
Wat over artikel 12 werd gezegd -van de wet van 2 augustus 

1955 mag herhaald worden wat betreft artikel 29 van de samen­ 
geordende wetten op de militaire pensioenen. zoals dit bij voor­ 
noemde wet van 2 augustus werd gewijzigd. ln dit geval gaat het 
eveneens om een uitzonderlijk voordeel. toegekend aan de onder­ 
officieren van de rijkswacht die. in de vroegere organisatie, de functies 
van kcurondërofficicrcn hebben w;,argenomen. Het ware, en men moet 
zulks bekennen, onaannemelijk dat aan de hand van de wijzigingen 
qebracht door het koninklijk besluit van 7 augustus 1957 dit recht ten 
slotte zou uitgebreid worden tot dezen, die deze functies nooit wcr­ 
kcliik hebben waarqenomen. 
Ten slotte wezc opgemerkt, dat het pensioen van de rijkswachters, 

brigadiers en onderofficiren van de Rijkswacht, die op een gelijkge­ 
stelde qraad werden gepensioneerd, zou worden gepcrekwateerd indien 
de weddeschalen van het personeel der krijgsmachten moesten worden 
gewijzigd. 

VRMG N' 7. 

Het schijnt dat de verloven voor de leden van de Rijkswacht 
geschrapt worden als zij wegens ziekte van dienst ontslaqcn werden. 
terwijl het tcqcnovcrqcstelde zou moeten geschieden ( 1 dag verlof voor 
15 zicktrcbgcn). 
Zulkdanige praktijken, zijn eigenaardig en hebben geen ander doel 

dan de zieke manschappen ertoe aan te zetten hun krachten te boven 
te qaan. uit vrees hun recht op hun rcqlemcntalre verloven te verlie­ 
zen. en geen andere gevolgen dan ze nog zieker te maken, zo niet 
onherstelbaar. 
Als cr onderrichtingen in die zin bestaan. wordt er gevraagd of de 

qczondhcidsdlcnst van het leger geraadpleegd werd vooraleer ~ 
verplichtend tl' maken en. hoc het ook zt], of dit vraagstuk opnieuw 
zal beschouwd worden en in menselijker :zin opgelost. 

C'esr notamment le cas pour ceux qui ont été pensionnés comme 
adjudant de première classe qui voient actuellement leur pension liqui­ 
déc sur L.--i base du traitemenr de l'adjudant-cher. Ce serait aussi Ic cas 
des adjudants de deuxième classe et pour les pensions de survie. 
Seules, les pensions des maréchaux des logis. des premiers maré­ 

chaux de logis. des maréchaux des logis chefs et des premiers maré­ 
chaux des logis chefs ne seraient pas revues. Or. si les intéressés 
avaient encore été en service au 1·• septembre 1957, ils auraient été 
promus respecttvemcnt au grade de premiers maréchaux des logis, 
maréchaux des logis chefs, premiers maréchaux des logis chefs et 
adjudants. 
Une petite omission dans I'arrëté royal du 7 août 1957 est Ia cause 

qu'Ils ne verront pas leur pension calculée sur Ic nouveau grade, car 
s'il est vrai qu'Ils sont tous pensionnés par assimilation au grade de 
!"adjudant de troupe. il est vrai qu'Ils perçoivent une petite indem­ 
nité par année complète passée à la Gendarmerie et qui est fixée à 
35 francs pour les premiers maréchaux des logis. ä 70 francs pour les 
maréchaux de IO<JÏS chefs, à 105 francs pour les premiers maréchaux 
des logis chefs et á MO francs pour les adjudants. 

En saine logique. les gendarmes pensionnés avant le l" septembre 
1957 auraient dü tous, être assimilés 1111 nouveau grade correspondant. 

M. Ic Minislre compte-t-il faire disparaitre celte injustice qui a sans 
doute échappé ä ses services lors de la rédaction de r arrêté royal 
susvisé? 

RÉPONSE: 

Les améliorations de traitement récemment accordées au personnel 
de la gendarmi.-ric n'ont pas été octroyées dans Ic but principal de 
majorer les pensions. La péréquation des pensions n'est qu'une con­ 
séquence indirecte découlant de l'apphcatlon de la loi du 2 août 1955. 
Tout cc qui concerne l'application de cette loi est du ressort exclusif 
de M. le Ministre Iles Finances. 
D'autre part, il n'est jamais entré dans les intentions du département 

dappliquer la hiérarchie créée par l'arrëté du 7 août 1957 aux gen­ 
darmes pensionnés avant cette date : cette hiérarchie correspond aux 
besoins de l'organisation et aux täches actuelles de la gendarmerie. 
Il serait irrationnel de reconsidérer les grades des pensionnés chaque 
fois que des nécessités nouvelles imposent un changement dans l'orqani­ 
satlcu, En cc qui concerne Ic cas précis des pensionnés qui ne bénéftcle­ 
ront pas d'une péréquation en fonction des nouveaux barèmes de traite­ 
ment, il y a lieu de rappeler que l'article 12 de la loi du 2 août 1955 - 
qui reprend, en les précisant. les dispositions antérieures des lois coor­ 
données sur les pensions militaires - accorde au personnel de la Gendar­ 
merie au-dessous du rang d'offtcter Ic privilège - que l'on peut estimer 
assez exceptionnel - de bénéficier dans certains cas d'une pension de 
rctraue calculée sur un traitement supérieur au traitement d'activité. 
Il serait paradoxal que des pensionnés de la gendarmerie croient subir 
un préjudice du fail qu'Ils ont bénéficié de cc prlvllèqe. 

Cc qui vient d'être dit de l'article 12 de la loi du 2 août 1955 peut 
être répété en ce qui concerne l'arttcle 29 des lois coordonnées sur Jes 
pensions militaires, tel qu'il a été modifié par la loi du 2 août 195; 
précitée. li s'aqlt, dans cc cas également. d'un avantage exceptionnel 
accordé aux sous-officiers de gendarmerie qui, dans l'ancienne orqani­ 
satfon, ont rempli les Ionctions de sous-officier d'êlite. Il serait, on le 
reconnaîtra. inadmissible qu'à la laveur des modifications apportées 
par l'arrêté royal du 7 août 1957 cc droit soit finalement étendu à 
ceux qui n'ont pas cffecttvcrncnt rempli ces fonctions. 

li faut noter enfin que les qendarmes, brigadiers et sous-officiers 
de la gendarmerie qui ont été pensionnés sur un grade d'assimilation. 
verraient leur pension péréquatêe si les barèmes du personnel des forces 
armées venaient à être modifiés. 

QUESTION N° 7. 

II parait que les congés sont supprimés aux membres de la gendar­ 
rie lorsqu'âls onl Né exemptés de service pour cause de maladie, alors 
que c'est Ic contraire qui devrait exister ( 1 jour de congé par 15 jours 
de maladie). 
De pareilles pratiques semblent assez étranqcs. Elles n'ont d'autre 

but que d'lnciter les hommes malades à aller au delà de leurs forces 
par crainte de perdre leur droit aux congés réglementaires et d'autres 
résultats que de les rendre plus malades encore, sinon irrémédiablement 
malades. 
S'il existe des instructions dans cc sens, il est demandé si le service 

de santé de l'armée a été consulté avant de les rendre obligatoires et, 
en tous cas, si cette question sera reconsidérée et solutionnée dans un 
sens plus humain. 
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ANTWOORD; 

De vermindering van het aantal verlofdagen, <fat voorzien was door 
de geldende onderrichtingen •- ingevolge afweziqhedcn van lange duur 
voor gezondheidsredenen --- werd afgeschaft na een nieuw onderzoek 
van deze kwestie door de bevoegde overheden van de Rijkswacht. 

VRAAG Nr 8. 

Steeds worden aan de rijkswachters moeilijkheden berokkend bij 
het toestaan van verloven, wanneer ze te weiniq « Pro [ustitia s hebben 
opgesteld. 

Deze praktijk bestaat nog in sommige districten. 
Zullen strenge onderrichtingen gcgewn worden om deze toestand 

te doen ophouden ? 

ANTWOORD: 

Deze vraag heeft onlangs het voorwerp uitgemaakt van een parle­ 
mentaire vraag gesteld door de Heer Volksvertegenwoordiger Petre, 
waarop als volgt werd geantwoord : 

« Het toekennen van verloven wordt bij geen enkele onderrichting 
afhankelijk gesteld van een zeker aantal processen-verbaal. 
De rijkswachters mogen elk jaar verlofdagen genieten, die zij naar 

hun goeddunken kunnen nemen voor zover de goede gang van de 
dienst dit toelaat en hun gedrag van dienen voldoening schenken. 

De uitdrukking « wij:ze van dienen » sluit niet in dat zij een bepaald 
aantal processen-verbaal moeten opgemaakt hebben. 
Zowel door hun verschillende chefs als door de parketten wordt 

erover gewaakt dat de rijkswachters hun gerechtelijke activiteit uit­ 
oefenen zonder overdreven of nutteloze plagerij. 
De magistraten brengen eenparig hulde aan de manier waarop zij. 

zich van hun gerechtelijke plichten kwijten. ;, 

VRAAG N' 9. 

De kwestie van de logementen van de Rijkswacht heeft steeds de 
aandacht gaande gehouden, daar deze die te hunner beschikking worden 
gesteld, soms onqezond zijn. 

Dit hangt meer af van de heer Minister van Openware Werken dan 
van die van Landsverdediging maar dit belet niet dat dit probleem 
eveneens zijn aandacht weerhoudt. 
Er bestaat evenwel een domein waar de Minister van Landsvcrdcdi­ 

ging kan tussenbeide komen. Het is dit van de huisvestingsvergoeding 
die aan de rijkswachters, die op eigen kosten zijn gehuisvest. wordt 
toegekend. Ze is klaarblijkelijk onvoldoende en cr bestaat een zeer en­ 
voudig middel om aan deze stand van zaken te verhelpen, door alle 
logmenten die op het ogenblik door de rijkswachters worden gehuurd, 
door de Staat te laten huren, ten ware men kazernes bouwt die vol­ 
doende plaats bieden om ze allen te huisvesten, wat, per slot van 
rekening, de beste oplossing is. 
Zou de heer Minister, in akkoord met zijn Collega van Openbare 

Werken, willen mededelen of deze vraag in overweging genomen 
wordt ? De ene of de andere oplossing zou een einde maken aan vele 
moeilijkheden en zou. meteen, al de rijkswachters op voet van gelijk­ 
heid stellen. 

ÄNTWOOHD: 

De kwestie van het logement van de rijkswachters valt in de 
bevoegdheid van het Mlnisterrc van Openbare Werken en van Weder­ 
opbouw. Ze weerhoudt niettemin de volledige aandacht van de 
Minister. 
Op dit ogenblik is 49,70 % van het gehuwd personeel op eigen 

kosten gehuisvest. 
De door de Minister van Openbare Werken en van Wederopbouw 

gevoerde politiek strekt ertoe, de inhuring van gebouwen t~ vervangen 
door de oprichting van huisvesting bestemd voor het personeel van de 
Rijkswacht. Het is onvermijdelijk dat, wegens budqctairc redenen, zulk 
programma een tamelijk k111g cchclonncment noodzaakt. 
De huisvcstinqsverqocdinq werd op JO% van het bruto bedrag van 

de gemiddelde wedde gebracht, overeenkomstig artikel 4 van het 
koninklijk besluit van 30 november 1950 betreffende de huivcsting 
van zekere categorieën van het door de Staat bezoldigd personeel. 
Elke wijziging van het bedrag van deze vergoeding kan slechts 

overwogen worden in het kader v.:111 een algemene herziening van 
deze kwestie. 

RÉPONSE: 

La réduction du nombre de jours de congé, qui était prévue par les 
Instructions en vigueur - suite à des absences de longue durée pour 
motif de santé - a été supprimée après un réexamen de cette question 
par les autorités compétentes d-~ Ja Gendarmerie. 

QuEST1os N• S. 

On lait toujours des difficultés pour accorder des congés aux 
gendarmes qui ne rapportent pas S<lflisamment de ,: Pro Justitia :,,, 

Cela existe encore dans certains districts. 
Des instructions sévères seront-elles données pour faire cesser cette 

situation? 

RË!'ONSE: 

Cette question a fait l'objet d~rniérement d'une question parlementaire 
posée par Monsieur le Représentant Pëtre, auquel il fut répondu cc qui 
suit: 

« Aucune instruction ne subordonne l'octroi des congés à l'établis­ 
sement d'un certain nombre de procès-verbaux :t-. 

Les gendarmes peuvent jouir, chaque année, de jours de congé, 
qu'ils prennent à leur convenance pour autant que la bonne marche 
du service le permette et que leur conduite et manière de servir 
donnent satisfaction. 

L'expression < manière de servir ;r, n'implique nullement qu'ils doivent 
avoir établi un nombre déterminé de procès-verbaux. 

Il est veillé, tant par leurs chefs directs que par les parquets, à ce 
que les gendarmes exercent leur activité judiciaire sans outrance et 
sans tracasserie inutile. 

Les magistrats sont unanimes à rendre hommage à la façon dont ils 
s· acquittent de leurs devoirs judiciaires. :i- 

Oues'nox N" 9. ,., 
La question des logements des gendarmes a toujours retenu mon 

attention. tant ceux mis à leur disposition sont parfois insalubres. 

Cela dépend plus du Ministre des Travaux Publics que du Ministre 
de la Défense nationale, mais cela n'empêche que cc problème retienne 
aussi son attention. 

Il est cependant un domaine où le Ministre de la Défense nationale 
peut intervenir. C'est celui de l'indemnlté de logement qui est allouée 
aux ycndarrncs qui doivent se loger à leurs frais. Elle est manifeste­ 
ment insuffisante et il y a un moyen bien simple de remédier à cet état 
de choses, en faisant louer par l'Etat tous les logements qui le sont 
actuellement par les gendarmes, à moins qu'on puisse construire des 
casernes sufftsamcnt spacieuses pour les loger tous, ce qui est, en fin 
de compte, la meilleure solution. 

M. Ic Ministre, d'accord avec son collègue des Travaux Publics, ne 
pourrait-il dire s'il peut envisager cette question. La solution dans 
un des sens indiqués mettrait lin à bien des difficultés et placerait, 
du même coup, tous les gendarmes sur un pied d'égalité. 

RÉPONSE: 

La 'question du logement des gcndarrnö entre dans les attributions 
du Ministère des Travaux publics et de la Reconstruction. Elle retient 
néanmoins toute l'attention du Ministre. 

Actuellement, 49,76 % du personnel marié est logé à ses frais. 

Lil politique instaurée par Ic Ministre des Travaux Publics et de 
la Reconstruction tend à substituer à la location d'Imrncublcs la con­ 
struction de logements destinés au personnel de la gendarmerie. Il 
est évident que, pour des raisons budgétaires, un tel programme 
demande un échelonnement assez long. 
L'indemnité de loqcmeut a été fixée à 10 % du montant brut du 

traitement moyen, conformément f1 l'article 1 de l'arrêté royal du 
30 novembre 1950 relatif au logement de certaines catégories du 
personnel retrlbué par l'Etat. 
Toute modification des taux de cette indemnité ne peut être envisagée 

que dans ~ cadre d'une rcvlslon générale de la question. 
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VRMG N' 10. 

Er bestaat tcqenwoordlq een vaste Commissie voor advies voor 
onderofficieren van de Rijkswacht. die samenkomt onder het voor­ 
zitterschap van een hoger officier. 
De leden van die Commissie, die de mening moet voorspiegelen 

van al de onderofficieren, zouden dus, democratisch gesproken, door 
hen moeten verkozen zijn. Er is daar echter niets van aan, allen zijn 
aangeduid door hun chefs. 
Hoe worden ze aangeduid? 
Het schijnt dat tijdens een vergadering van die Commissie, die 

onlangs gehouden werd, de voorzitter, bij de opening van de zitting, 
aan de leden herinnerd heeft dat ze aanqeduld waren en op ieder 
ogenblik konden vervangen worden. 
Men kan niet prccieser zijn om aan belanghebbenden te doen ver­ 

. staan dat ze niets te zeggen hebben en dat in iedere geval, zo er een 
onder hen iets durft zeggen dat niet bevalt aan de hogere overheden, 
hij za I vervangen worden. 
Zou de heer Minister, niet een ietwat democratischer karakter aan 

deze Commissie kunnen geven? 

ANTWOORD: 

De Vaste Commissie voor advies voor onderofficieren van de Rijks­ 
wacht omvat, behalve haar voorzitter (hoger officier) en haar secre­ 
taris (lager officier), tien onderoîflcieren van de Rijkswacht. 

Die onderofficieren worden aangeduid door de commandant van de 
Rijkswacht, op voordracht van de lokale chefs met het oog : 

- een vertegenwoordiging te hebben van het personeel behorende 
tot het gewoon en tot het administratief kader, tot de territoriale en 
mobiele eenheden en tot de bijzondere opsporingsbrigades; 
- de onderofficieren van alle graden van de hiërarchie te doen ver­ 

tegenwoordigen; 
- dat de leden komen uit alle delen van het land terwijl er meteen 

gelet wordt op het evenwicht tussen de twee taalgroepen; 
- dat iedereen werkelijk de vertegenwoordiger zij van zijn categorie 

of zijn groep. 

Tijdens de vergadering van de Vaste Commissie voor advies voor 
onderofficieren van de Rijkswacht, waarvan sprake in de vraag, werd 
de aandacht van de leden gevestigd op de noodzakelijkheid dat ieder 
van hen geregeld betrekkingen onderhoude met het personeel dat hij 
vertegenwoordigt, ten einde de opvatting van dit laatste te kennen 
nopens de vraagstukken die zouden kunnen rijzen of die ingeschreven 
zijn op het proqrarnma der vcrqaderlnqcn. 

Bij gebrek aan die voorwaarde te voldoen zou een lid dienen ver­ 
vangen te worden. 
De nadruk werd bovendien (]elegd op de gelijke vrijheid voor ieder­ 

een, in de schoot van de Commissie, een advies uit te brengen. 

VRAAG N' 11. 

Artikel 2 van het wetsontwerp van de begroting van de Rijks­ 
wacht voor het dienstjaar 1958 voorziet dat, met ingang van 1 januari 
1959, gebruik zou mogen worden gemaakt van de door onderhavige 
wet toegestane vastleggingskredieten welke op 31 december 1958 nog 
niet zonden aangewend zijn. 
De heer Minister gelieve mij het bedraq te laten kennen van de 

vastlcqqinqskrcdieten, welke door de begroting van het dienstjaar 
1957 werden toeqcstaan en in <le loop van het dienstjaar 1958 zullen 
worden gebruikt. 

ÄNT\VOORO: 

Geen enkel vastleggingskrediet werd door de buitengewone begroting 
van 1957 aan de Rijkswacht toegekend. 
De bij artikelen 464-1 en 464-2 van de Buitengewone Begroting 

van 1956 toegekende vastlcggingskrcdieten, welke werden overqe­ 
dragen naar het dienstjaar 1957, respectief ten bedrage van 4.631.000 fr. 
en 4.300.000 frank, zullen andermaal over qcdraqen worden naar 1958 
respectief ten bedrage van 1.100.000 frank en 14.000 frank. 

QuEs110N N" IO. , 

li existe actuellement une Commission consultative de sous-officiers 
de Gendarmerie, qui se réunit sous la présidence d'un officier supérieur. 

Les membres de cette Commission, qui doit refléter I'opinlon de tous 
les sous-officiers, devraient donc. en bonne démocratie, être élus par 
eux. Or, il n'en est rien, tous sont désignés par leurs chers. 

Comment sont-il désignés ? 
Il parait que lors d'une récente réunion de cette Commission, en 

ouvrant la séance. le président a rappelé aux membres qu'ils étaient 
désignés et qu'ils pouvaient, à tout moment. être remplacés. 

On ne peut être plus précis pour faire comprendre aux intéressés 
qu'ils n'ont rien à dire et qu'en tout cas, si l'un d'eux ose dire quelque 
chose qui n'entre pas dans les vues des autorités supérieures, il sera 
remplacé. 
M. le Ministre ne pourrait-il rendre un caractère un peu plus démo­ 

cratique à cette Commission 7 

RÉPONSE: 

La Commission consultative permanente pour- sous-officiers de Gen­ 
darmerie comprend, outre son président ( officier supérieur) et son 
secrétaire (officier subalterne), dix sous-olftcters de Gendarmerie. 

Ces sous-officiers sont désignés par le Commandant de la Gendar­ 
merie, sur proposition des chefs locaux, avec le souci : 

- d'avoir une représentation du personnel appartenant aux cadres 
ordinaire et administratif, aux unités territoriales et mobiles et aux 
BSR; 
- de faire représenter les sous-officiers de tous les grades de la 

hiérarchie; 
- que les membres proviennent de toutes les régions du pays, tout 

en veillant à l'équilibre entre les deux groupes linguistiques; 
- que chacun soit vraiment le représentant de sa catégorie ou de 

son groupe. 

Lors de la réunion de la CCP/S.0.Gd à laquelle il est fait allusion 
dans la question, l'attention des membres a été attirée sur la nécessité 
pour eux d'entretenir des relations suivies avec le personnel qu'ils 
représentent, afin de connaître son opinion sur tous les problëmes 
pouvant se poser on inscrits au programme des réunions. 

Faute de satisfaire à cette condition, un membre devrait être rem­ 
placé. 
L'accent a été mis en outre sur la liberté égale pour tous, au sein 

de la commission, d'exprimer leurs avis. 

QUESTION N• 11. 

f,' article 2 du projet de loi du budget du Corps de la Gendarmerie 
pour l'exercice 1958 prévoit qu'il pourrait être fait usage dès le 
l·., janvier 1959 des crédits d'engagement accordés par la présente loi 
et dont il n'aurait pas été fait emploi au 31 décembre 1958. 

Monsieur le Ministre pourrait-il me dire quel est le montant des 
crédits d'engagement accordés par le budget de l'exercice 1957 et qui 
seraient utilisés au cours de l'exercice 1958. 

RÉPONSE: 

Aucun crédit d'engagement n'a été alloué par Ic budget extraordï­ 
narre de 1957 au Corps de la Gendarmerie. 

Les crédits d'engagement alloués aux articles 164-1 et 464-2 du 
Budget extraordinaire de 1956, qui ont été transférés à l'exercice 1957, 
respectivement a concurrence de 4.631.000 francs et 4.300.000 francs, 
seront encore reportés en 1958, respectivement à concurrence de 
1.100.000 francs et H .000 francs. 
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VRI\I\G N' 12. 

De heer Minister heeft aanqekondiqd dat voor het jaar 1956 de effec­ 
ncvco v,111 de wcgpolilie zouden verdubbeld zijn. 

Hoever i.s men hiermee gevorderd ? 

.ANTWOORD: 

Op 12 maart 1956 werd besloten de getalsterkte van de ,niwndere 
wcqpolitie op 242 gegradueerden en manschappen te brengen. 
Oc aankoop van de nodige bijkomende voertuigen werd verdeeld 

over de bcqrounqsjarcn 1957 en 1956. 
·12 moto's. geleverd in oktober 1957. hebben toegelaten het huidig 

clfccticl op 201 gcgra<lueeden en manschappen te brengen. 
De aanstaande levering van 14 moto's zal toelaten het effectief op 

het voorz icne maximum te brengen. 

VRAAG N' 13. 

Sedert 1953 werd een zeker aantal rijkswachtkazernen, aan de qe­ 
meenten behorend. door de Openbare Werken overgenomen. 

Zou de heer Minister de politiek op dit gebied willen laten kennen. 
namelijk: 

- de naamlijst der gemeenten die alzo hun kascrnerinqeu aan de 
Openbare Werken hebben kunnen afstaan; 
- de redenen waarom deze overgaven werden gedaan; 
- de naamlijst der gemeenten die nog rljkswachtkazernceinqcn aan 

de Staat verhuren. 

ANTWOORD: 

1) D..- heer Minister van Openbare Werken en van Wederopbouw 
alleen is bevoegd om beslissingen te nemen betreffende inhuring van 
gebouwen ten voordele van de Rijkswacht. 

2) Hieronder de gevraagde inlichtingen : 

,1) Er zijn geen gemeenten die kazerneringen van de Rijkswacht aan 
Openbare Werken hebben afgestaan. 

/,J Lijst der gemeenten die nog kazerneringen van de Rijkswacht 
aan de Staat verhuren. 

Gebied Brabant: Anderlecht, Dilbeek, Jette, Zoutleeuw. 

Gebied Ar1twerpcn-limb11rg: Antwerpen. Berlaar, Borgloon (com­ 
missie van Openbare Onderstand). Brecht, Diepenbeek, Ekeren. Geel, 
Hamont, Heist-op-den-Berg, Hoogstraten. Lommel, Putte, Puurs. Ranst, 
Schoten. Westerlo, Zandhoven. 

Gebied Oost- en Wcst-Vfaandeten: Avelgem, Beernem, Houtem, 
Koekelare. Oost-Vleteren. Ruddervoorde. 

Gebied Luik-Luxemlnuq : Florenville, Nassogne, Olne, Ougrée, 
Theux. 

VRMG N' 14. 

Zou de heer Minister. wat het taalstelsel betreft, de huidige toestand 
willen doen kennen van het officierenkorps van de Rijkswacht ? 

Aan welk taalstelsel werden de 13 bijkomende plaatsen toegekend, 
die onlangs voorzien werden? 

ANTWOORD: 

1) De alqcmcuc toestand van de Rijkswacht uit taaloogpunt werd 
beschreven in de verslagen over de toepassing van de wet betreffende 
het gebruik der takn bij het leger, die, ieder jaar, bij de Wetgevende 
Kamers ingediend werden. 
Het verslag betreffende de evolutie van deze kwestie gedurende 

het jaar 1957, 2.11 binnen enkele wegen ingediend worden. Dit verslag 
zal namelijk nauwkeurige inlichtingen geven aangaande de structuur 
uit taaloogpunt van het korps der rijkswachtofficieren. 

2) De officieren vormen één enkel korps. 
De 13 bijkomende bedieningen, voorzien bij koninklijk besluit van 

7 augustus 1957, zullen dus niet a priori aan een bepaald taalstelsel 
worden toegekend. 

QuESTlON N" 12. 

Monsieur le Ministre a annoncé que pour l'année 1958 la police de 
la route aurait ses effectifs doublés. 
Ou en est-on maintenant ? 

RliroNSE: 

Le 12 mars 1956 il a été décidé de porter l'effectif de la police 
spéciale de la route à 242 gradés et hommes. · 

L'acqulsltion du charroi supplémentaire nécessaire a été échelonnée 
sur les exercices budgétaires 1957 et 1958. 

12 motos livrées en octobre 1957 ont permis d'atteindre l'effectif 
actuel de 201 gradés et hommes. 

La livraison prochaine de 44 motos supplémentaires permettra de 
porter i'effecnf au maximum prévu. 

Qul'ST!ON N" 13. 

Depuis 1953, un certain nombre de casernes de la Gendarmerie 
appartenant à des communes ont été reprises par les Travaux Publics. 

Monsieur le Ministre pourrait-il faire connaitre la politique en ce 
domaine et notamment : 

- la liste nominative des communes qui ont pu ainsi remettre leurs 
casernements aux Travaux Publics; 
- les raisons pour lesquelles ces transferts ont été effectués; 
- la liste des communes louant encore des casernements de la 

Gendarmerie il l'Etat. 

RÉPONSE: 

1) Le Ministre des Travaux Publics et de la Reconstruction est 
seul habilité pour prendre des décisions en matière de location d'immeu­ 
bles au profit de la Gendarmerie. 

2) Ci-dessous les rcnseiqnemcnts demandés: 

a) li n'y a pas de communes qui ont remis des casernements de la 
Gendarmerie aux Travaux Publics. 

b) Liste de communes louant encore des casernements de la Gen­ 
du rmcrie à l'Etat. 

Région du Brabant: Anderlecht, Dilbeek, Jette, Zoutleeuw. 

Région Anvers-Limbourg: Anvers. Berlaar, Borgloon (Commission 
Assistance Publique). Brecht, Diepenbeek, Ekeren, Geel. Hamont. 
Heist-op-den-Berg. Hoogstraten, Lommel. Putte, Puurs, Ranst, Scho­ 
ten. Westerlo, Zandhoven. 

Région des 2 Flandres: Avelgem, Beernem, Houtem, Koekelare, Oost­ 
Vleteren, Ruddervoorde. 

Région liège-Luxembourg: Florenville, Nassogne, Olne. Ougrée. 
Theux. 

QuESTION N" 14. 

Monsieur le Ministre pourrait-il me faire connaître la situation 
actuelle du corps d'officiers de la gendarmerie en ce qui concerne le 
réqirrre linguistique 1 

A quel régime linguistique ont été attribuées les 13 places supplé­ 
mentaires qui viennent d'être créées? 

RÉPONSE: 

1) La situation générale de la gendarmerie au point de vue linquisique 
a été décrite dans les rapports sur l'application de la loi concernant 
l'emploi des langues à l'armée, qui ont été déposés chaque année sur 
le bureau des Chambres Législatives. 
Le rapport concernant l'évolution de cette question pendant l'année 

1957 sera présenté dans quelques semaines. Cc rapport donnera entre 
autres des renseignements précis concernant la structure du corps des 
officiers de gendarmerie dans k domaine llnqulstlque. 

2) Les officiers forment un corps unique. 
Les 13 emplois supplémentaires, créés par l'arrêté royal du 7 août 

1957. ne seront donc pas attribués " priori à un régime linguistique 
dé ~nniné. 
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Vl!AAC N' 15. QUESTION N" 15. 

Zou de heer Minister, per graad en zo mogelijk per taalstelsel. 
het aantal leden van het personeel van de Rijkswacht willen laten 
kennen, di<' het korps in l95ï wocg!ijdig verlaten hebben ? 

ÀNTWOOl!D: 

Het achtbaar Lid zal hieronder de 9l'vraa9de inlichtingen vinden. 

•. lebben in l95ï vroegtijdig de Rijkswacht verlaten: 

Graden Frans 
taalstelsel 

Nederlands Totaal 
taalstelsel 

Kapiteins-commandanten 

Kapiteins 

Önderluttenanrs ... 

Monsieur Ic Ministre voudrait-Il me faire connaitre par grade et, 
si possible, par régime linguistique, le nombre de membres de la Gen­ 
darmerie qui ont quitté prématurément le Corps pendant l' année 1957 ? 

L'honorable Membre trouvera ci-dessous les renseignements deman­ 
dés . 
Ont quitté prématurément la Gendarmerie en 1957: 

Totaal officieren ,, . 

-------- ---. --·I --- I 5 1 
1 , ... ~ 
\ 

Adjudanten chefs 

Adjudanten 

Eerste-oppcrwachmcesters ... 

Opperwachtmeesters 

Eerste-wachtmeesters 

W achtmcesters . 

Brigadiers ... 

Rijkswachters 

Totaal lager personeel I 150 

Algemeen totaal 

2 

Grades l Régime Régime 
linguistique linguistique 
français néerlandais 

Total 

2 

3 2 

7 

Il 

20 

13 

53 

27 

15 

6 

8 

13 

JI 

+I 
M 

5 

13 

19 

33 

24 

97 

41 

20 

4 

-- ---- i 
I 251 101 

1---- -------1--- 

153 103 i 256 

Capitaines-commandants . . . . .. . .. 2 - , 2 

Capitaines ..................... 1 - 1 

Sous-lieutenants .................. ~ 2 2 

l -- 
T oral olfic iers . . . . . . .. . . . . .. . . .. 3 2 5 

Adjudants-chefs . . . . . . . . . ~.. . .. 7 6 13 

Adjudants ..... , ............... 11 8 19 

Premiers Marëcb-des-Ioqts Chefs 20 13 33 

Maréchaux-dcs-Ioqls Chefs ...... 13 11 21 

Premiers Maréchaux-des-logis ... 53 1-1 97 

Maréchaux-des-logis ............ 27 .14 11 

Brigadiers ..................... 15 5 20 

Gendarmes ..................... 4 ! - 1 

~

1

•251 
Total personnel subalterne ...... 150 

Total général ........ , ......... 153 256 

VIIAAC N' 16. QUESTION N° 16. 

Een inspanning werd gedaan met het doel de opvoedende rol te 
vergroten van de rljkswachters. Niettemin, in sommige brigades over­ 
drijven de rijkswachters nog en bekeuren zij op onbezonnen manier. 
Welke zijn voor het dienstjaar 1957, per provincie en per soort 

misdrijf. de processcn-verbaal's die worden opqesteld ? 

ANT\VOOPD: 

De rtjkswachtoverhcdcn spannen zich ertoe in, in samenwerking met 
de rechterlijke overheden, een gelijkmatige beteugeling te bewerkstel­ 
ligen in het rechtsgebied van ieder Hof van beroep, en zoveel moqc­ 
[ijk over geheel het land. 
De aard van de bedrijvigheid in sommige streken, d,, karakter is­ 

tleken van de bevolking ervan en van de grondgesteldheid zelfs bren­ 
gen echter mec dat cr nicttcqcnstaandc boven vermelde inspanningen 
verschillen voorkomen in het aantal processen-verbaal dat van de ene 
streek tot de andere wordt opgesteld uit hoofde van bepaalde inbreu­ 
ken op de wetten. 
Hierbij tabel inhoudende het aantal processen-verbaal opgesteld, in 

1957, per provincie, \'n per soort inbreuk. 

Un effort a été fait en vue d'accroître Ic rôle éducatif des qendar, 
mes. Cependant, dans certaines brigades des gendarmes exagèrent 
encore et verbalisent c1· une manière inconsidérée. 
Quels sont, pour I'exercice 1957, par province et par genr~ de 

délit, Jes procès-verbaux qui ont été dressés? 

RÉPONSE: 

Les chefs de b gend,mncric s'attachent, en accord avec les auto­ 
rités judiciaires, (1 réaliser une répression uniforme dans le ressort de 
chaque Cour d'Appcl et, autant que possible, dans tout Ic pays. 

Le genre d'activité dans certaines régions, les caractéristiques d<? 
la population, la confiquratiou du terrain même entraînent, nonobstant 
ces efforts dunlformlsatlon, des differences, d'une région à l'autre, 
dans le nombre de procès-verbaux rédigés pour un genre d'infraction 
déterminée. 

Ci-joint un tableau donnant le nombre de procès-verbaux rédigés, 
par province et par genre de délit, pour l'année 1957. 



Aantal processen-verbaal opgesteld per provincie en per soort misdrijf in het jaar 1957. Nombre de procès-verbaux rédigés par province et par genre de délit pour l'année 1957. 

-·· ··-- -··-·•··· ·-····•· ........ _, ........ - .. ··-·· ... .. ---·---· ···•-•·····-·--·•-". •---- 

Vaststellingen a ra b t s h a l v e . - Constatations d'office 

1 i Op 1 Misdrijven - Délits 
Ovcrrrcd;\,9cn 

Tomai - 
kanttekening Contra ventions ! opgestelde 

van de Verkccrs- processen- 
parketten i i verbaal 

- Mis- i 1 
E<:0110- i onqe- 

Sur daden Wet Finan- •• 1 School- Die ren- mische Inbreuken 
vallen Total des 

aposrtllcs - op de Vrcem- beschcr- politie Verschil- Verschil- - procès- 
delingen ciën Alcohol be~ck ming (2) w~gcode Accidents 

des Crimes wapens (1) lende - lende de verbaux 
parquets - - Flnan- - Fré- - - ln fractions rédigés 

Loi Erran- Alcool Protcc- Police - - rc11ln9c 
sur les ces qucnt, tion des écono- Divers · au code Divers 

gers \1) scolatre de la route 
nrmcs animaux mique 

i 
(2) 

! 1 i 1 
Brabant .................. 62.788 981 1.076 664 6.066 67 66 225 2.401 : 22.126 1 19.207 1 11.506 8.002 i35.M5 Brabant, 

i 1 1 
B.W.P. ............ , ..... 312 - - - l.550 - - 3 - i 55 1.3.176 1 889 101 16.092 P. S. l~. 

1 

2.059 ! 1 

V✓cst-Vlannderen ... ,., .. , 26.315 164 446 1.267 4.608 60 22 133 11.71'¼ H.939 
1 

6.177 5.761 73.665 Fli\ndrc Occtdenrale. 

B.W.P. 
! 866 ➔.956 P.S. R. .................. 68 - - - 1.039 - - - - - 2.955 1 28 

1 
Oost-Vlaanderen . .. .. . .. . .. . 35.117 402 178 298 4.863 47 Il 104 2.➔21 12.911 i 19.0-B 1 i.361 5.-126 66.182 Flondr~ Ortentale. 

1 1 

B.W.P. 156 1.517 - - - 356 
1 

3.949 1 825 21 6.82➔ P.S. R. .................. - - - - 1 

l 
Antwerpen '" , ..... , ..... 26.102 186 178 3.868 7.396 36 7 119 2.621 11.lil ! 28.➔30 

1 
9.853 ➔.236 94.173 Anwrs. 

i 
B.W.P. .................. 80 - - - 1.379 - - - 170 ➔4 

1 

5.905 ! 6 ➔ 7.588 P.S.R. 

Limburg .................. 22.093 39 69 947 2.792 21 32 128 926 9.29~ 1-1.318 7.12-1 3.3-10 61.123 Limbourg. 

B.W.P. .................. ·, 17 - 1 6 598 - - - 27 - 1 ➔.160 329 2 5.H0 P.S. R. 

i i 

Luik '18.599 97 769 1.270 3.760 77 20 110 12.035 1 11.➔92 6.651 6.221 . 92.620 Liège. ..................... l.519 1 l 
1 

B.W.P. ................ ,. 30 - - - 672 - - - - i - 3.695 7 21 4.425 P.S.R. 

Luxemburg ..... , ......... 15.771 Il 88 3.210 1 1.191 32 9 28 396 1 5.263 -1.301 2.511 2.231 35.0-12 Luxembourg. 

B.W.P. 82 1 50 
\ 897 1 l.030 P. S. R. .................. - - - - - - - 1 - - 1 
1 

Namen ..................... 25.309 79 147 1.265 3.191 34 21 68 l.24 l 1 9.562 9.074 5.81<1 3.795 59.600 Namur. 
: 1 

B.W.P. .................. l01 - - - 414 - - - - ! - 3.987 602 1 9 5.113 P.S,R. 
1 

i 

1 Henegouwen .. . .. . .. . . .. . .. 58.241 68 266 8.300 8.207 57 40 230 3.258 ! 23.662 26.458 H.H6 8.542 15!,975 Hainaut. 

' 1 
B.W.P. .................. 103 - - 28 1.078 - - - - ~50 7.833 1.143 

1 
39 10.67'1 P.S,R. 

Bovendien de gerechtelijke En outre les détachements 
detachementen waarvan de 

1 
judiciaires dont J'acnvtré 

activiteit zich over verschil- s'étend sur plusieurs pro- 

lende provinciën uitstrekt... 4.160 3 3 - - - - - - 99 18 2 i - 4.285 vtnces, 

' 1 

"" >< - 
'° IJ) 

';" 

'° IJ) 
00 

;z 
I'.) 

N 

( 1) Taksen op rijwielen, moto's, auto's, boten. honden. radio's, tabak. enz . .,...- alcohol uit­ 
qezonderd - deviezensmokkel. smokkel bij in- en uitvoer. 

(2) Handelsreqlemenrermq. prijzen, onwettelijke winsten, vervalsing van voedingswaren, 
leurhandel. 

( l j Taxes pour vélos, motos, autos, barquettes, chiens, radios, tabac, etc. - I'alcool 
excepté - fraudes de devises, fraude à l'importation et à l'exporratlon. 

(2) Réglementation du commerce, affichage des prix, bénéfices· illicites, falsification des 
denrées alimentaires, commerce ambulant, etc. 
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VRAAG N' 17. 

In overeenstemming met de bepalingen van de wet op de Rijkswacht, 
wordt de begroting voor 1958, voor de eerste maal, samen ondertekend 
door de Ministers van Landsverdediging, van Binnenlandse Zaken en 
van Justitie. 

De vraag is of het ontwerp van de begrotingswet niet zou moelen 
besproken worden door een gemengd<' Commissie, samengesteld uit 
leden van ·de commissie voor de landsverdediging, en Binnenlandse 
Zaken en de Justitie. 

ANTWOORD: 

De wet op de Rijkswacht voorziet dat het de Minister· van Lands­ 
verdediging is die belast is met de organisatie en het algemeen beheer 
van de Rijkswacht. 
Hij is bijgevolg belast de begroting van de Rijkswacht op te maken. 

Het is dus normaal dat deze b\!groting alleen door de Commissie 
voor de Landsverdediging besproken wordt .. 

VRAAG N' 18. 

De bepalingen van artikel 19 van de wet op de Rijkswacht voorzien 
onder welke voorwaarden de Rijkswacht mag gebruik maken van 
blanke wapens en vuurwapens. 
Nochtans is er niets voorzren voor het geval waarin de Rijkswacht 

tussenkomst voor de handhaving van .de orde op vordering van de 
Minister van Binnenlandse Zaken. 
Zou de heer Minister kunnen zeggen welke in dit geval de regelen 

zijn, voorzien voor het gebruik van blanke- en vuurwapens? 

ANTWOORD: 

Zoals eraan herinnerd werd tijdens de bespreking van de wet van 
2 december 1957, zet de Regering d~ Rijkswacht in, ~ voor al wat de 
orde en de veiligheid van het land betreft, - niet door vordering, doch 
door bevelen. 
Wanneer de Rijkswacht optreedt om de orde te handhaven op 

vordering van de Minister van Binnenlandse Zaken, zijn de bepalingen 
van artikel 19 van toepasslng.zoals zij het zijn wanneer de Rijkswacht 
glvorderd wordt door de burgemeester, de arrondissementscommissaris 
of de gouverneur. Het gd>ruik van blanke wapens en van vuurwapens 
is ondergeschikt aan de voorwaarden. gesteld door de wet in haar 
artikel 19. 
Wanneer de Rijkswacht zich in de toestand bevindt zoals bepaald in 

~ 2 van artikel 19, zal zij slechts gebruik mogen maken van vuur­ 
wapens wanneer zij hiertoe g?vorderd wordt of wanneer zij hiertoe 
gemachtigd wordt door de Minister van Binnenlandse Zaken'. ln dit 
geval zullen de voorafgaande waarschuwingen gedaan worden door de 
door de Minister aangeduide burgerlijke overheid, burgemeester, arron­ 
dissemcntcommissaris of gouverneur. 
Het is dus onjuist te denken dat de wet van 2 december 1957 niets 

voorziet, ~ wat het g~bruik van blanke wapens en vuurwapens 
betreft, - in geval de Rijkswacht optreedt om de orde te handhaven 
op vordering van de Minister van Binnenlandse Zaken. 

VRAAG N' 19. 

Zou de Heer Minister het detail kunnen opgeven van het pro­ 
gramma betreffende artikel 58.441 van de Buitengewone Uitgaven en 
namelijk de nodige uitleg geven wat betreft de kredieten voorzien 
voor schrijfmachines en mobllntr ? 
Het geheel van de kredieten van die 2 posten schijnt aanzienlijk. 

vergeleken bij dit welk voorzien is voor het gerij, de bijzondere uit­ 
rustingen en de radio-uitrustingen voor de bijzondere weqpolttie. 

Ouesrio« N• 17. 

Se conformant aux dfsposlnons de Ja loi sur L, Gendarmerie, Je 
budget pour 1958 est, pour la première fois. contresigné par Jes trois 
Ministres de la Défense Nationale, de rintérieur et de Ja Justice. 

La question se pose de savotr s'il ne faudrait pas discuter le projet 
de loi budgétaire dans une Commission mixte groupant des membres 
de la commission de la Défense Nationale. de llntérieur et de Ja 
Justice. 

RÉPONSE: 

La loi sur la Gendarmerie prévoit que c'est k Ministre de la Défense 
Nationale qui est chargé de l'organisation cl de l"admini$tration de la 
Gendarmerie. · 
C'est dès lors lui qui é~t chargé d'élaborer le budget de la Gendar­ 

merie. 
Il est donc normal que cc budget soit discuté par la seule Com­ 

mission de la Défense Nanonale. 

QUESTION N• !8. 

Les dispositions de l'article 19 de la loi sur la Gendarmerie prévoient 
dans quelles conditions la Gendarmerie peut foire tuage des armes 
blanches et des armes à fou. 
Cependant. rien n'est prévu dans le cas oü la Gendannerie intervient 

pour le maintien de l'ordre sur réquisltion du Ministre de l'Intérieur. 

Monsieur re Ministre pourrait-il me dire quelles sont. dans ce cas. 
les règles prévues pour remploi des armes blanches et à feu ? 

RÉPONSE: 

Ainsi qu"il a été rappelé lors de la discussion de la loi du 2 dëcem-: 
brc 1957, le Gouvernement met la Gendarmerie en action. pour 
tout cc qui concerne l'ordre et la sécurité du pays, non par voie de 
réquisition, mais par des ordres. 
Lorsque la Gendarmerie intervient pour maintenir l'ordre sur instruc­ 

tion du Ministre de l'Intérieur, IE's dispositions de l'article 19 sont 
dapplicatton, comme elles Ic sont lorsque la Gendarmerie est requise 
par Ic bourgmestre. le commissaire d'arrondissement ou le gouverneur. 
L'emploi des armes blanches et des armes â feu est subordonné aux 
ccnditions prescrites par la loi en son article 19. 

Lorsque la Gendarmerie S( trouve dans l'hypothèse précisée au § 2 
de I'article 19 elle ne pourra faire usage des armes à feu que lorsqu'elle 
est requise .dc Ic faire ou autorisée à le faire par le Ministre de l'Inté­ 
rieur. Dans ce cas, les sommations préalables seront formulées par une 
autorité civile - bourqmestrc. commissaire d'arrondissement ou 
gouverneur - désignée par Ic Ministre. 

Il est donc inexact de supposer· qu'en ce qui concerne l'usaqe des 
armes blanches· et des armes à feu la loi du 2 décembre 1957 ne prévoit 
rrcn dans l'hypothèse où la Gendarmerie intervient pour rétablir 
l'ordre sur instruction du Min istère de l'Intérieur. 

QUESTION N° 19. 

Monsieur le Ministre pourrait-il faire connaitre les détails du 
programme relatif à l'article 58.411 des dépenses extraordinaires et 
notamment donner les explications nécessaires en cc qui concerne les 
crédits prévus pour les machines de bureau et Ic mobilier. 
L'ensemble des crédits de ces deux postes parait considérable par 

rapport à celui prévu pour Ic charroi. les équipements spéciaux et les 
équipements radio pour la police spéciale de la route. 
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Axrwoono : 

li Peoqt emme Lctrejieruk: artikel 58.411 van de buitençecoone uit­ 
ynt'l ... 11. 

1- l. 8ij.;011dere weypo/itic. 

1-1-1. Voertuig~rr. 

2 l moto's f Iar lc y-Davidson Standard 
2.3 moto's HarlcyDavrdson radio 
Wtssclst uk ken voor een jaar ... 

1-1-2. Radiq-uifrnstiny. 

1.407.000 
1.679.000 

151.000 
----, 3.210.000 

28 ontvanqpos.cn voor mo:o [waar van 5 in 
reserve op een totaal van 43) 

Wisxclsrukkcn en verschillende onderdelen (5 %) 
1-1-3. Biizonderc uitrusting (43). 

Lederen rijbroeken 
Lederen vescn .. 
Lederen botten 
Helmen voor motorlldcrs 
Rc\)enmantels 
Zomerhnndschocncn 
Winrcrhnndschoenen 

224.000 

Totaal 1-1: 4.464.000 
1-2. Bureaomnchicnen. 

320 :;:cvige burcaumachlenen 

1-3. Mobile«, 

to:a.il 1-2 

348 verschillende stoven 
720 rekken 
340 klasscurs 
50 bureaux met 5 laden 

150 bureautafels 
725 verschillende kasten 
600 kasten voor dossiers en drukwerken 
50 draaizctcls . 

1 50 stoelen voor bedienden ... 
100 stoelen voor bezoekers 

1600 houten stoelen . 
50 ka ps :ok ken... .. . .. . .. . 

300 dubbele lessenaars voor leerlingen 
Houten mobilair ... 1 ... 

Totaal 1-3: 

1 -·l. 50 celvormige \Jcbclrn voor punctuurvr i]e 
autobanden voer het ui'ru,;'.cn van de 
sproeiwagens. 

To.anl l-4: 

Algrmcf'n totaal : 

44.720 
52.890 
13.000 
21.930 
43.000 
8.385 
9675 

900.000 
324.000 
850.000 
200.000 
978.000 

1.450.000 
1.174.000 

63.000 
72.000 
32.000 
3!2000 
15.000 

65.5.000 
50.000 

1.000.000 

2.240.000 

7.165.000 

1.500.000 

15.309.000 

2) Het programma betreffende de uitrusting v,111 de bijzondere weq­ 
politie heeft betrekking op de laatste Iase van de versterking van deze 
eenheid. 

Deze vcrsterkinq werd over 2 jaar verdeeld. 

3) De organieke dotatie in schrijhnachincn voor de Rijkswacht in 
haar gebed wordt geleidelijk van 1.220 op 1.697 gebracht mits aankoop 
van :320 nieuwe machines en de overgang van 157 machines die in de 
andere krijgsmachtdelen in e xccdcnt waren. 

De Rijkswacht telt tegenwoordig 715 eenheden en diensten die dus 
qcmiddeld over min dan 2 machines elk beschikken. Die dotatie was 
ontegensprekelijk onvoldoende. De processen-verbaal. de rapporten, de 
verslagen dienen in meervoudige exemplaren te worden opqcmaakt en 
het volume van de documenten bestemd voor de militaire rechterlijke 
en admtnistratteve overheden h·.:cft niet opgehouden steeds te stijgen 
deze laatste jaren. 
Om deze redenen werd het dan ook onontbeerlijk geacht de dotatie 

in schrljhnuchtncs in aanzienlijke mate op te drijven. 

·I) Tot in 1953 inbegrepen werd het mobilair van de Rijkswacht 
beheerd door het Ministerie van Openbare Werken. 

Dit departement heeft van 1945 tot 1953 een totaal van 12.800.000 fr. 
besteed .,,,n de vernieuwing van het mobilair en aan de behoeften van 
eerste uitrustinq in !unctie v,111 de stijging der effectieven. 

Rt'.PO?ISE: 

1) Programme relatif fi r article 58.441 des dépenses extraordinokes. 

1- l. Police speciale de 'la route. 

1-1-1-. Charroi. 

21 motos Harley-Davldson Standard 
23 motos Harlcy-Davtdson radio 
Rechanqes pour l a.1 . 

1-1-2 Equipement radio. 

28 postes récepteurs pour mo:o (dont 5 en 
réserve sur un total de 43) 

Rrchanqes et accessoires divers (5 %) 

1-1-3 Equipements spécin-ix (43). 

Culottes en cuir 
Vareuses "'" cuir 
Bottes en cuir .. . . .. . .. .. . 
Casques pour motocychstcs 
[ mperméables 
Gants d'été : .. 
C;:ints d'hiver 

To!al 1,1: 
l-2. Mochines de bureuu. 

320 machines de bureau robustes -= total 1-2 

1-l Mobilier 

3~8 poêles divers 
720 rayonnages 
3·W classeurs 
50 buren ux à 5 tiroirs 

l 50 tables de bureau . 
725 armoires mixtes . 
600 armoires pour dossiers et imprimés 
50 fauteuils tournanrs 

150 chaises d'employés 
100 chaises d;: visiteur 

1600 chaises en bois . 
50 po..c-manteaux . 

300 pupitres doubles pour élèves 
Mobilier en bois . .. .. .. .. .. . 

To:al 1-3: 

1-4 .50 ensembles alvéolaires pour pneus incrc­ 
vablcs pour l'équipement des camions 
arroseurs, 

Total 1--l.: 

Total général: 

1.107.000 
1.679.000 

154.000 
J.2-10.000 

1.000.000 

H.720 
52.890 
43.000 
21.9.30 
43.000 
6.365 
9.675 

224.000 

H6Hl00 

2.240.00C 

900.000 
324.000 
850.000 
200.000 
978.000 

1.450.000 
1.174.000 

63.000 
72.000 
32.000 
312.000 
45.000 
655.000 
50.000 

7 165.()00 

1.500.000 

15.309.000 

2) Le programme relatif â l'équipement de la police spéciale de la 
route se rapporte il la dernière phase du renforcement de cette unité. 

Ce renforcement a été étalé sur 2 années. 

3°1 La dotation organique en machines â écrire pour l'cnscrnlc 
de la Gendarmerie est en voie d'être portée de 1.200 à 1.697 moyennant 
lacquisition de 320 machines neuves et Ic passage de 15i machines 
en excédent dans les autres forces armées. 

La Gendarmerie comprend actuellement 715 unités et services qui 
disposent donc en moyenne de moins de deux machines chacun. 
CN:~ dotation était manifestement insuffisante. Les procès-verbaux. 
les rapports et Jes comptes rendus doivent être établis en multiples 
exemplaires et le volume des documents destinés aux autorités militaires, 
judiciaires et administratives n'a cessé de crottre aux cours de ces 
dernières années. · 

Gest pourquoi il a été jugé nécessaire d'augmenter, dans de 
sensibles proportions, la dotation des machines de bureau. 

4) Jusqu'en 1953 inclus, le mobilier de la gendarmerie était geré par 
Ic Ministère des Travaux Publics. 

Cc département il consacré de 1945 à 1953 un total de 12.800.000 fr. 
au renouvellement du mobilier et aux besoins de premier équipement 
en fonction de l'accrorsscnrcnt des effectifs. 
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Oie verwervingen zijn beneden de behoeften gebleven. Sinds 1951 
en tot 1957 inbegrepen. werden er kredieten ingeschreven op de 
begrotingen van de Rijkswa1:ht voor een bedrag van 3.425.000 frank. 
Hier ook zijn de toegekende kredieten beneden de behoeften gebleven. 
Het gedeclasseerd mobilair wordt in gebruik gehouden ten koste van 

soms dure herstellingen: burelen van brigades zijn gemeubileerd gedeel­ 
telijk met mobilair geleverd doorqemeentebesturen, ja zelfs, vooral wat 
betreft de stoelen en burelen. door de rijkswachters. 

Het opqesrelde programma strekt ertoe de orqanieke dotaties te 
verwezenlijken en gedeclasseerd mobilair dal desondanks in gebruik 
werd g.!houden · te vernieuwen. De algemene planning zal over 
3 begrotingsjaren worden verdeeld. de eerste voorzieningen belopen 
± 22.000.000 frank. 

5) Bovenstaande inlichtingen leggen het schijnbaar onevenwicht uit 
dat kan voortvloeien uit een eerste lezing van de begroting. 

VRAAG N' 20. 

Zou de heer Minister kunnen zeggen hoe het staat met de 1 
telecommnnicaties tussen de Rijkswacht en de burgerlijke en rechte­ 
lijke overheden die oproepen moeren kunnen richten tot de eenheden 
van de Rijkswacht? 
Zijn de netten voldoende en geeft hun werking de nodige waar­ 

borgen aan de verantwoordelijke overheden ? 

ANTWOORD: 

De telecommunicatiemiddelen waarover de Rijkswacht beschikt voor 
haar verbindingen met de burgerlijke en rechterlijke overheden zijn : 

a) hel gewoon telefoonnet; 
b) 4:: het speciaal telefoonnet» voorbehoudenu aan de verbindingen 

met verschillende administratieve, rechterlijke en militaire overheden. 

Dit is nog geen volmaakte oplossing. De verbindingen tussen ver­ 
wijderde posten zijn somtijds nog moeilijk. 
Een studie is mm gang om de toestand op dit gebied te verbeteren. 

Ces acquisltions sont restées inférieures aux nécessités." Depuis 1954 
et jusques et y compris 1957. les crédits inscrits aux budgets de la 
Gendarmerie se sont montés à 3.425.000 francs. 
ki aussi les crédits alloués ont été inférieurs aux besoins. 
Le mobilier déclassé est maintenu en· service moyennant des répara­ 

tions parfois onéreuses; des bureaux de brigade sont meublés partielle­ 
ment par du mobilier fourni par les administrations communales voire 
même, pour les chaises· et les bureaux notamment, par Jes gendarmes. 

Le programme établi vise à compléter les dotations organiques et 
il renouveler Je mobilier déclassé et néanmoins maintenu en service. 
Le planning général s'étalera sur trois exercices budgétaires. les 
premières estimations s'élèvent à ± 22.000.000 francs. 

5) Les renseignements ci-dessus explique~t le déséquilibre apparent 
qui peut résulter d'une première lecture du budget. 

QuF.STION N° 20. 

Monsieur le Ministre pourrait-il dire où en est le fonctionnement 
des télécommunications entre la gendarmeriè et Jes autorités civiles 
et judiciaires devant pouvoir faire appel aux unités de gendarmerie? 

Les réseaux sont-ils suffisants et leur fonctionnement donne-t-il les· 
assurances nécessaires aux autorités responsables ? 

RÉPONSE; 

Les moyens de télécommunication dont dispose la Gendarmerie 
pour les liaisons avec les autorités civiles et judiciaires sont: 

a) le réseau téléphonique ordinalre: 
b) le « Réseau téléphonique spécial » réservé pour la liaison avec 

diverses autorités administratives, judiciaires et militaires. 

Ceci ne constitue pas encore une solution parfaite. Les communica­ 
tions entre postes éloignés sont parfois encore difficiles. 
Une étude est en cours en vue d'améliorer la situation dans ce 

domaine. · 


